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Olimpiada virlulll Dezastrul provocat de inundam Cupa hax^nica

O neașteptată danie, — cuvioasă 
ci) un ecou în care vibrează încă 
smerenia veacurilor de ctitorie stră
juite în istoria românească de 
mândre cruci brâncovenești, — în
zestrează subit așezământul sără
cit de bani și de vitalitate al Aca
demiei Române cu un premiu 
splendid : întru cucernica aducere- 
aminte a lui Nicolae Vodă Mavic- 
gheni, fostul Domn al larii Româ
nești, — un misterios descendent 
de curând răposat ia Atena, intru 
Atot-Puternicui adormitul Alexan
dru bpiridon Mavroyeni, a lăsat cu 
limba de moarte un foud din care 
Zcademia Română sa acorde anual 
Îsau din doi în doi ani) un premiu 
iie virtute, botezat „Premiul de vir
tute Mavroyeni în București’’. In 
valoare de 150 lire sterline, — a- 
dică de peste 100.000 lei, — pre- 
m.ul acesta va fi acordat „unei fa
milii sau unei persoane sărace, 
care își agonisește traiul prin mun
că încordată, și s’a distins prtn 
lapte de devotament, de abnega- 
țiune și de jertfă, — fie către a- 
proapele (rudă sau im), fie către 
Societate.”

Așa grăește slova comunicatului 
academic, — de bună seamă dic
tată de ultima voință a generosului 
»coborâtor de Domn, înstrăinat de 
țara în care a stăpânit strămoșul 
său, dar dornic să-i cinstească încă 
amintirea în Cetatea de Scaun.

Căci, — amănunt sucit, — fami
lia sau persoana selectată de sobo
rul Academiei pentru această prin
ciară recompensă mavroghenească 
ya trebui să locuiască neapărat „în 
București sau în împrejurimi.’’ Ast
fel poruncește iarăși firmanul, in 
ipijâte imperioase și lapidare...

Vernisajul noului premiu îl vom 
trăi începând cu anul viitor: în 
IU33, așadar, Academia Română 
ya acorda primul său ,T‘remiu de 
Virtute'", — cu solemnitatea hără- 
zltf festivităților de ședință publi
că. și în prima Duminecă după ziua 
Sfântului Spiridon. O familie sau o 
făptură metropolitană, — culeasă 
|dintre autohtonii verriicați ai Bu
cureștilor, — va fi astfel domnește 
căftăsnită cu stigmatele virtuții, și 
generos inundată de aur. Filistenii,-- 
adică Rumânii blestemați de soartă 
pă se nască aiurea decât sub bine
cuvântata latitudine a Capitalei,— 
nu vor fi admiși printre candidați.» 
Nici măcar cei de pe la Vidra sau 
de pe ia Domnești; cel mult, — 
poate, — băștinașii de pe Ia Bă- 
neasa-Hierăstrău sau Dudești-Clo- 
piea. Aceștia sunt bucureșteni mai 
de „împrejurimi”, — și răposatul 
Alexandru Spiridon Mavroyeni nu 
a îngăduit pe lângă Capitală decât 
împrejurimile.

Ce tainică și enigmatică preme
ditare l-o fi determinat pe străne
potul dela Atena al Iul Nicoiae 
Vodă Mavrogheni să excludă ast
fel dela cuminecătura virtuților și 
a lirelor sterline pe toți provincialii 
pământului românesc, din capul lo
cului loviți de interdicțiunea pers
pectivelor de premiare ? I-o fi so
cotit, pe toți în bloc, suficient de 
virtuoși pentru a nu mai avea ne
voie de emulațiunea unei recom
pense, — sau i-o fi presupus prea 
păcătoșiți pentru a merita even
tuala canonizare cu mătăuzul po
leit al virtuții ?... înstrăinat cum a 
murit de cetatea în care strămoșul 
său împărățise în veacul belșugu
lui fanariot, — defunctul descins 
din spița Seraschierului va fi evo
cat în clipa supremei agonii o 
icoană perimată a Bucureștilor: 
și-o fi închipuit că bălțata noastră 
Capitală a rămas tot umilitul ca- 

, tun de pe la anul 1790, acelaș 
târg îngăduitor la poveri și darnic 
la dijme.» Nu va fi apucat să afle 
că, între timp, metropola României 
Mari s’a metamorfozat într’o vastă 
hazna de aventurieri, de venetici și 
de samsari.»

Sau, — cine știe?..., — s’o fi 
stins din viață urmașul lui Vodă 
Nicolae Mavrogheni și de triste
țea că Cetatea de Domnie a stră
bunului său a ajuns în halul pe care 
i-1 admirăm noi toți din zori și 
până’n amurgire, și pe care va fi 
avut și el prilejul să-l contemple?... 
Va fi avut desnădejdea sa admire 
maidanele pestilențiale, tranșeele 
Cleioase ale telefoniștilor, — Întreg 
acest decor de infern si de mocirlă, 
prin care pingelele iocalmcilor sunt 
Atât de crunt sgâlțâ’te, iar virtu
țile lor atât de atroce mototolite 
In hipoteza aceasta, bine a făcut 
Alexandru Spiridon Mavrogheni 
Jimitând la liziera Bucureștilor țar
cul candidatilor Ia „premiul de vir
tute”. Virtutea nu există decât a- 
colo unde există v.ciui: ce pre- 
țuește castitatea unei fecioa
re, într’o escadrilă întreagă de vir- 
Afne. ce valoare are cinstea u-

. nui om într’un ostrov de obșteni 
i Integri?... Acolo unie to.i localnicii 
■ sunt virtuoși, nici nu mai exista 

virtute, — după cum în Paradisul 
tuturor fericirilor nu mai poate dăi
nui bucuria, condiționată pretutin
deni de contrastul cu durerea. Dar 
să stărui în devotament, abnega- 
tiune sau jertfă tocmai in Bucu
rești, — în această Îmbină a ve- 
ualită^i, a escrocheriei și a josul 
«iei, — iată într’adevăr un tur-de- 
torță pentru a cărui răsplătire înce
pem să găsim insuficient chiar mu- 
vilișul de 150 lire sterline dăruit 
de răposatul Spiridon Mavroyeni!.

...Numai de nu le-ar trece prin 
minte familiilor virtuoase de prin 
provincie, — momite de bancnotele 
premiulni bucureștean, — să-șl 
strămute toate sălașurlle în Capi
tală: exodul acesta, — presimțim,
— dacă ar despăduri tc-ritoriui ro
mânesc, tot n’ar isbuti sa încetă
țenească virtutea pe asfaltul me
tropolei. Imbrâncindu-se la olim
piada virtuții, cuvioșii dm provin
cie vor isbuti cei mult să-și piardă 
virtuțile pe drum, pervertindu-sc. 
în mijlocul nostru pâi;ă la nivelul 
moral al Bucureștilor. Sau, — da
că vor isbuti cumva șă smulgă în- 
tr’un an premiul, — par'că vedem 
în anul următor pe afișul eutărui 
music-hall sau cabaret nocturn is 
pita vreunei „persoane“, titrate 
'printre alte embleme) și cu eti
cheta de „fostă mtss Virtutea 
1933"... far pe urma el, se vor îm
bulzi la cununa lirelor sterline șî 
celelalte soprane ale virtuții liric»,
— cântând ca în vremurile bunicu
lui, și poate și ca în zilele lui Ma 
vroghenl: „Taică Sfinte Spiridoane, 
fă-ți pomană și cu noiT’... Nu de 
alta, dar ca să li se mai ventileze 
virtutea.»

Ion Dimltrescu

Prăpădul dela Bărlad: case dărâmate și orașul inundat de 
enorme cantități de apă

[siderabilă. In multe părți adânci
mea apei-a întrecut pe acea detâ 
7 Aprilie cum mi fost străzile: Re- 
gală, Ștefan cei Mare, Domnească, 
I. C. Brătianu, Carol, Piața Sf. Ilie, 
1. Popescu, Lascar Catarg!, etc., 
unde au fost surpate foarte multe 
imobile.

In mai puțin de 2 ore, 
acest groaznic cataclism 
a năruit șfTdărâmat case 
cu unu și două etaje, de 
construcție solidă, a dis
trus hambare ou 
magazii, a culcat 
la pământ, și a surpat te- 
rasamentin a numeroase 
străzi.

Au fost scene teribile, 
când chiap* pe străzile 
principale, apa pătrun
zând în cașe lua cu ea tot 
ce găsea în cale.

Circulația tot se putea tace nici 
măcar dela o -casă la alta fiecare 
lăsăndu-se în voia soartei. Și pa
nica era și mai mare deoarece la 
acea oră multă lume aflându-se in 
oraș, cei rămași acasă până noap
tea târziu nu știau de soarta celor 
plecați. Un grup de cetățeni pensio
nari cari se adunase la grădina pu
blică a orașului, unde țineau o în
trunire, au fost surprinși de apă șl

BARLAD, 26. — Dezastrul pro
vocat de ploi a fost de nedescris 
în orașul nostru. In după amiaza 
de Joi pe la orele șase, nori groși 
au acoperit cerut de jur împrejur. 
Peste câteva minute o ploae toren
țiali însoțită de furtună și manifes- 
tațiuni electrice, a început să se re
verse asupra orașului, inundând 
cât ai clipi, mai multe străzi, fapt 
care a contribuit ca dintr'odată cir
culația să devie imposibilă.

Dar ploaia a atins maximum de 
putere între orele 7—8, când dela 
Banca Națională s’a telefonat la 
prefectură, că au fost inundate sub
solurile, deoarece pârul Cacaina s’a 
revărsat trecând peste podul de 
piatră din centrul orașului, cu -- 
proape un metru. Bara podului din 
spre apus a fost sfărâmată.

Pârâul Cacaina care desparte o- 
rașul nostru în două, a ieșit astfel 
din albie și împreună cu avalanșa 
de apă venită direct peste străzi 
depe dealuri din partea de apus a 
orașului, a inundat complecta- 
mente, pentru moment această par
te a orașului, iar ceva mai târziu 
întregul oraș.

Populația surprinsă de acest ca
taclism a fost cuprinsă de o panică 
de nedescris, căutând să se refu
gieze. Străzile căpătaseră înfățișa
rea unor râuri, pe cari pluteau ar
bori scoși din pământ, vehicule sur
prinse în drum, mobilier, vite, ma
șini agricole, butuci de lemn, marfă 
de prin prăvăliile comercianților, 
garduri rupte, butoae cu vin, etc.

IMOBILE DARAMATE
In oraș, pe străzile principale, 

chiar pe acelea situate în locuri 
mai înalte, apa avea o înălțime con-

cu mare greutate au reușit să se 
salveze.

Sunt foarte multe case dărâmate 
mai ales acelea situate pe laturile 
pârăului Cacaina.

D. prefect G. Leatris, auzind că 
in suburbia Cotu-Negru se petrec 
scene groaznice, s’a transportat a- 
colo îmbărbătând populația și luâru 
măsuri de salvare. La fel în centru ' 
orașului, d. Em. Grigoraș primar, 
a intervenit în acelaș sens în aju
torul populației.

Wetzer și Steinbach ac test grav lovifv JteIlarii 
swt în progres

Dela trimisul, nostru spec.c ..
BELGRAD, 26 (prin telefon). — 

Amânat eri din cauza ploii torențiale 
care a căzut, matchul Bulgaria.—Ro
mânia pentru Cupa balcani că s’a 
cat astăzi pe arena Beogradsky 
mateh de deschidere la matchul 
gostavia—Grecia.

Matchurlle au fost strămutate pe 
arena Beogradsky, arana Jugoslavia

ju
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Mulți oameni surprinși pe câmp complect desfundată, 
cu vitele sau ia mancă nu s’au mai 
întors, șl nu se știe nimic de soarta 
lor. 
Toate iirele telegrafice și telefonice 
fiind întrerupte, iar în unele părți 
rupte complet, nu se știe nimic des
pre inundațiile din județ.

In momentul de fată partea de, 
răsărit a orașului continaă a fi 
sub apă.

Pagubele provocate de acest 
groaznic cataclism, sunt enorme.

După retragerea apei, a rămas pe 
străzile principale un nămol care 
face circulația ca neputință. Ăapeo- 
ttri ora-\ihil este jalnic. Tot central 
orașului are înfățișarea unor nrioe.

Vom reveni cu amănunte.

Echipele au avut următoarele for. 
mațiuni:

Bulgaria: Dermons&y (înlocuit {n 
repriza secundă cu Masznikoff), Kot- 
oeff, Uistaloff, Oabrovsky, Rafailoff, 
Levemof, Staicoff, Angeloff, Luza. 
noff, Peceft Panceff.

România: Czinczer, Borger, Albu, 
Robe, Steinbaeh, Rafinsky, Glancz. 
man, Schwarte, Wetzer I, Bodola, 
Cccis^

Au asistat 7.000 spectatori.
Cum «’nu marcat punctele 

In primele 15 minute de joc, echi-

♦

Nedeiea

Un curios aloc banditesc 
ia reg. de artilerie antiaeriană

0 santinelă omorâtă. Să tio opera unor teroriști ?
Un atac pe cât de îndrăzneț pe atât 

de misterios — până la lămurirea sa
— a fost săvârșit Sâmbătă seara la 
postul de furage al regimentului de 
artilerie antiaeriană situat vis-a.vis 
de cimitirul Ghencea și în apropiere 
de comuna suburbană Lupeasca.

După miezul nopții când sentine
lele trebuiau schimbate, caporalul de 
gardă cu un soldat s’a dus spre a lua 
în primire dela sentinela Ciocănaru 
postul ce-1 avea la depozitul de fu
raje.

In loc însă să găsească pe soldat 
atent la sgomotul ce-l făceau cei doi 
prin venirea lor, caporalul și soldatul 
de schimb au observat că sentinela 
nu dă nici un semn de viață, au stri. 
gat și neprimind nici un răspuns, au 
intrat în gheretă unde cu groază au 
văzut — Za lumina unui băț de chibrit
— că sentinela sta plecată deasupra 
baionetei, cu fața palidă și tunica pli. 
nă de sânge iar dintr’o rană din re. 
giunea inimei curgând sânge din a- 
bundență.

Cu ajutorul soldatului, caporalul a 
scos cadavrul santinelei așegându.l în 
fața gheretei. După ce a postat în 
gheretă pe noua santinelă, a dat a- 
larma sesizând autoritățile militare 
superioare.

La fața locului au sosit d-nii; colo
nel Turbatu, prim comisar regal și 
căpitan Orleanu dela comenduire, 
cari au întreprins primele cercetări,

Interogându-se caporalul de gar
dă și celelalte santinele, nimeni n’a 
putut da nici un Indiciu asupra ce
lor petrecute, susținând că n’au au
zit nici un foc de armă. Cercetân- 
du-se arma s’a constatat că din ar
mă nu lipsește de altfel nici un 
glonte.

Cadavrul soldatului a fost trans
portat la morga spitalului militar, 
urmând a ii autopsiat. După ce au 
fost interogați mai mulți soldați, 
anchetatorii au plecat urmând a 
continua cu cercetările a doua zl.

UN NOU ATAC, RATAT 
DE ASTADATA

Totuși pe la ora trei noaptea, și 
tot în noaptea de Sâmbătă spre Du
minecă, caporalul Fifip Petre, care 
era de santinelă Ia depozitul de mu
niții, postul Nr. 6, a observat pe 
doi necunoscuti ce se furișau pe 
sub sârmele ghimpate din dosul 
depozitului.

Caporalul crezând că 
sunt aceiași indivizi cari 
au ucis, cu puțin înainte 
pe camaradul său a tre
cut în spatele gheretei de 
unde a tras mai multe fo
curi de armă anunțând

astfel corpul de gardă.
Atras de detunături șe

ful de post împreună cu 
garda a alergat spre de
pozitul de muniții. In a- 
cest moment necunoscuții 
au luat-o la fugă înapoi 
pe câmp.

Deși urmăriți, necunoscuții favori
zați de ploaie și de întuneric au reușit 
să se facă nevăzuți.

Anunțându.se din nou autoritățile 
superioare, la fața locului au sosit__
în zorii zilei—d-nii Codin ȘtefSnescu, 
procuror general; colonel Turbatu, 
prim comisar regal; Vintilă Ionescu, 
inspector general la siguranța Statu
lui, subinspector general I, Frâncu. 
lescu, șeful siguranței Capitalei pre
cum și numeroși comisari.

MISTER Șl IPOTEZE

In jurul acestui îndrăzneț atac pla
nează cel mai întunecat mister. Totuși 
anchetatorii au pus fel de fel de ipo
teze. Cea mai plausibilă ar fi că ata
cul este opera unor teroriști. S'ar 
mai putea însă, să fie la mijloc furtul 
sau răsbunarea unor derbedei. Cu 
toate că s’au făcut numeroase descin. 
deri în întreg 
și mai multe 
n’au isbutit să

cartierul, operându-se 
arestări, anchetatorii 
deslege misterul.,

•»
In cursul zilei de astăzi, cu ocazia 

autopsiei, se va putea stabili calibrul 
glonțelor din ce fel de armă au fost 
trase.

SANTINELA A FOST 
UCISA Șl APOI AȘEZA. 

TA IN GHERETA

In cursul după amiezei de eri din 
ancheta întreprinsă la locul unde a 
fost răpusă santinela s’a putut sta
bili că soldatul a fost ucis în timpul 
ce se aila la o distantă de 10 metri 
de gheretă. Spre a avea timpul ne
cesar pentru a dispare și spre a nu 
se descoperi cadavrul depât ia 
schimbul următor asasinii l’au așe
zat in gheretă, în poziția în care 
a și fost găsit de către șeful de 
post. Nu este exclus că asasinii 
să fie cei doi necunoscut! cari aii 
Încercat să se furișeze prin rețelele 
de sârmă ghimpată din dreptul pos
tului Nr. 6 (depozitul cu muniții).

La interogaic riul ce i s a luat ca
poralul 1 ilir. Petre a dat semnal
mentele

In tot 
militare 
în intre
de urma celor doi necunoscuti.

celor doi necunoscuti. 
cursul nopții autoritățile 
au făcut o razie generală 
cartieiul iară a putea da

CERNĂUȚI, 26. — Ploile ce cad 
fără întrerupere de trei zile, n’au 
produs tn partea de nord a Buco
vinei inundații, în schimb în partea 
dela sud au provocat adevărate 
dezastre.

Râurile și pâraele din județul 
Câmpulung s’a umflat enorm, eșind 
din matcă și întinzânduse pe mari 
suprafețe de pământ.

Podurile au fost distruse, satele 
acoperite de valuri.

Râul Moldova s’a revărsat astă- 
noapte in orașul Câmpulung, inun
dând patruzeci și cinci de case și 
rupând podul cel mare.

Pompierii, jandarmii și soldați! au 
muncit toată noaptea pentru a salva 
avutul șl viața locuitorilor.

LA VAMA Șl GNRAHU
MORULUI

Râul Moldova s’-a revăr
sat și în comuna Vama 
unde a inundat fabricile 
de cherestea, producân» 
du-le mari pagube.

Soldații și autoritățile 
locale au lucrat toată 
noaptea la salvarea avu
tului locuitorilor.

In Gurahumoruluiy râul 
a inundat complect piața 
centrală și pătm străzi 
principale. Podul din mij
locul orașului a fost rupt, 
despărți nd orașul în două 
părți.

Adevărate ravagii au fost pro-

? 
vocate și la Vatra Domel, Iar In 
comuna Frasin din județul Câmpu
lung apele au cuprins oficiul poștal 
și alto locuințe dimprejur.

Linia ferată a fost ruptă între sta
țiile Breaza și Molift, pe o foarte 
mare întindere. Trenurile de per
soane au rămas la Gurahumorului 
și la Câmpulung.

Pagubele provocate de pwhoae 
sunt incalculabile.

Fabricile de cherestea in special 
au suferit enorm. A fost distruse ne 
numărate locuințe, avutul lor a fost 
luat de ape și multe vite au fost 
înecate.

Până acum nu s’a înregistrat nici 
o victimă omenească.

REGIUNEA DE NORD 
AMENINȚATA

In regiunea de nord a Bucovinei, 
deși na s’aa produs încă inundată, 
râurile umflându-se încontinuu a- 
menință, din moment în moment, 
să se reverse. In cartierele din nor
dul Cernăuților apa a pătruns in 
pîvniți și subsoluri.

De astă noapte și până la ora 
când telefonez, zece seara, nici un 
tren n’a plecat spre Bucrești nici 
na venit spre Cernăuți.

Toate trenurile au fost oprite la 
Verești din cauză că liniile au fost 
rupte pe mari întinderi.

Trenurile sosite din Polonia, la 
Cernăuți au plecat înapoi, fără a se 
putea forma o garnitură spre Bu
curești.

GLMSMÁN
pa României Iși manifestă superiorita 
tea, jucând frumo», dar cu totul lip
sit de voință.

In minural 1®, Albu face un hands 
Ia 20 m.

Lovitura este bătută pe jos de Pe- 
ceff. Mingea trece pe. lângă trei din 
jucătorii noștri, și ajunge la Czinczer 
oaxa era mascat de Burger.

Csinczer prinde mingea dar nu o 
poate bloca, ii sare peste umăr și a- 
poi în goal.

Românii reacționează, dar nu cu

vigoarea necesară egalăiei.
In a doua repriză, bulgarii iși ;-e. 

vin puternic, și desfășoară un joc 
foarte frumos, fiind superiori atât 
iechnicește cât și teritorial. Joacă cș 
multă voință.

In min. 43: Fanceif trece de Robe, 
care extenuat de sforțările depuse, M 
mai putea reacționa, driblează pe 
Albu și Burger, iar dala 30 m. mar
chează hnparabil al doilea poal în 
colțul drept, fără ca Crinczer sft poa
tă interveni.

Era totuș nu fel de semi-offside, p« 
care un arbitru priceput și conșmttr 
cios l-ar fi semnalat.

Match sau măcelărie?
Bulgarii au jucat extrem de brutal. 
In primele clipe de panică, se ere. 

fost grav lovit și scos de pe teren. Se 
credea chiar că i-a fost rupt piciorul, 

Către sfârșitul mtrtchultri, halful 
centru bulgar Rafailoff ți lovește pu
ternic în gât cu piciorul pe StdfnbacSi, 
care cade țn nesimțire, după ce este 
dat de doză ori peste cap.

In primele clipe de pat»să, se ccs- 
dea că Steinbach a murit. Transportat 
la infirmerie, și-a revenit cu greu 
după o oră.

Rafailoff a fost eliminat din joc fa. 
cât Bulgarii au terminat In sec« oa
meni, Acelaș delicvent, a rămas m. 
pedepsit pentru culpa de a fi pălmuit 
pe Burger, cu un sfert de oră înainte.

Bulgarii progresează...
In ceeaco privește latura tehnică 

a jocului, trebue spus oft Bulgarii— 
după felul cum au jucat — trebuiau 
să câștige cu 4—0.

Au avut .enumărate lovituri In ba
re, și situații nespeculate.

Au progresat de nerecnnoacut, ddh 
ultimul match cu noi, i

Dintre români, cei mai buni au 
lost in ordine-’

Alba, Rebe, Steinbach, Qtanoxmaa,
Arbitrul Bffika (sârb) a condus im

parțial, dar prost.
La tușe au fost-' Agepolus (grec) și 

Popovici, fest la Venus-Bucur ești.

fe așteaptă o înfrângere ca 1S-9, spw 
î. 0. Luchide

Cartieroto orașuiiii Tecuci
sub

TECUC1, 26. — O alta ploae to
rențială a căzut azi asupra orașului 
și județului nostru. Grindina, ce a 
însoțit ploaia, a provocat adevă- 
raîte dezastre, distrugând lanurile 
de semănături și viile.

Vizitele d-lul Auboin
D. Roger Auboin, consilierul teh

nic pe lângă Banca Națională a a-

D. a G. MIRONESCU

vut pe ziua de ieri noui întrevederi 
cu d. C. Angelescu, guvernatorul 
institutului nostru de emisiune.

La orele 5 d-sa a fost primit in 
audientă de d. G. G. Mironescu, mi
nistrul de îfnante. ,

Sosele și podurile au fost rupte.
Circulația in comunele din partea 

de nord a orașului este complet în
treruptă, iar firele de telefon au 
fost trântite la pământ. Comunele 
Poiana, Ploscoteni, Umbrelești, 
Matca, Buteni, etc., au fost com
plet inundate. Pagubele sunt enor
me.

In oraș suburbiile Buda, Cernice- 
ni, etc., sunt sub apă.

Pentru salvarea avutului și a lo
cuitorilor au (ost aduse echipe de 
pontonieri din Focșani.

Datorită însă revărsării apelor 
in câmpul Tirului Vechi, cartierul 
Cuza-Vodă a scăpat de inundații.

Oborul de cereale și a- 
batorul, sunt sub apă.

Circulația trenurilor e 
complect sistată. Terasa, 
meniul refăcut, a fost dis
trus de torentele mari de 
apă.

Astă noapte, s’au format în sta
ția locală trenuri locale cari circu
lă între Tecuci- Ghidigeni și Tecuci- 
Mărășești, făcând legătura cu tre
nurile de București.

Rapidul nr. 7—8 „Unirea" a fă
cut ruta ocolită Buzău-Galați-Chi- 
șinău.

Călătoriile dela lași spre Bucu
rești se fac prin Galați.

După cât se presupune ar 
victime omenești.

fî și

Matchul principal a revenit Iugoslaviei care a învins Grecia de o manieră cu totul neașteptată.Scorul a fost deschis de Greci în min. 3 prin Chițos, pentru ca iugoslavii să egaleze în min. 4 prin Firna- nici care marchează cu capul.
Urmează apoi goalurile celelalte prin: Jifcovici (m. 25), iar în repriza II prin Nișovici (m. 18), Vaiadino- vici (min. 21), Zecevici( min. 35) din penalty, acelaș în min. 43.Matchul a fost ireproșabil arbitrat de Xifando, ajutat la tușă de bulgarul Ciumpaloff și gretful Angelupos.
Despre modul în care au jucat Iu

goslavii, nimic de adăugat la afirma
ția d-lui O. Luchide care a spus că 
de când asistă la mtcliuri de foot- 
ball, n’a văsuț o echipă jucând așa 
cum a jucat iugoslavia.

— DACA ȘI ECHIPA ROMÂNIEI, 
ȘI A JUGOSLAVIEI JOACA CUM AU 
JUCAT AZI, NE AȘTEAPTA O ÎN
FRÂNGERE OU 15—0, A ÎNCHEIAT 
D. O. LUCHIDE.

Ședința comitetului 
Cupei

Comitetul Cupei s’a întrunit și a 
luat în discuție propunerea ca un 
match să nu poată fi amânat fără în
cuviințarea sa, chiar dacă părțile și- 
au dat consimțământul.

D. Luchide a propus ca mateburile 
să fie conduse în viitor de arbitri 
străini de țările participante. Propu
nerea nu s’a admis.

S’a dat un blam Turc’ei pentru re. 
tragerea din competiție. Arbitrul znot. 
chului Iugoslavia—România nu a fost 
fișat încă.

Pregătiri în vedera 
molohului de mâineEchipa României va face Luni ă. a. un antrenament la care vor fi încercate rezervele, cari n’au jucat îș match.Luni nu se joacă nici un match iar Marți va fi: Romănia-Greda.S’a telefonat la Cluj ca să fie trimis de urgență Sepi pentru întArire« efectivului In matchul cu Iugoslavia.După câte se pare, Marți va echipa următoare:Lăpușneanu,Alhu, Hocksary (Burger),Robe (Hrehuss), Kotormany (Robe) Moravetz.Glanczman, Covaci, Ciolac, Bodo la, Cocis, (Dobay).

Sepi nu pleacă ?
Dela Cluj ni s’a comunicat oă fia, 

carea lui Sepi este problematică, uni. 
verși tarul clujean având examene d( 
trecut in această sesiune.

BERLIN, 25. (Tel. part.) — Con-> Bîitlerist, alianța militarii
ducerea partidului hitkrist a înmânat 
astăzi atașatului militar al legației 
franceze col. Chapilly un memoran
dum, în care este expus punctul de 
vedere al partidului hitlerist asupra 
proectului de alianță militară franco, 
german. Acest memorandum a fost 
prezentat ca supliment la tratativele ■ 
ia această privință dintre d-ni priit, 
miniștri Herriof și von Paperi, la 
Lausanne.

După memorandum-ul

l
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Manifestația național 

Wrănistă șie eri

ssi fise ’«azată pe punctele 
îsrmtdaari: s Fr&nțaj ■"* 
cheíássú trataiuii alâan< 
fa ess recunoa*
șe Lfe.?;riatea Germaniei 
ti'e s- ss marma și tóé a 
mări efectivele armatei 
germaiiw. Sa schimb Ger
mania recunoaște fron-' 
ferele sale actuale nu- 
mai cu o neînsemnate 
Ecihimbare a 'íröss.tscre» tóq 
Esi.

Tr.i-'e cteteiiile atei ale 
de alianță, cât 

șî adapterei frosiijerelor 
tóé Est vor fî siahiîste de 
stelele nsajor« rr,e ambe,

C-
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CURENTUL marp, ao scârne

f

PELINUL MOTT
întrece tot

Se poate comanda telefonic 33H2V. ’

Hotelul CARAIMAN“ SINAIA 
renovat wmpiect 

Ascensor, apă caldă, Calorifer, Băi.
Pensiunea complectă Iulie—August 450 lei pe zi 

Rețineri de camere Biroul STĂNESCU, Galeriile Blanduziei 19

U. D. R. in finala 
campionatului național

U. 0. R.-Mure$ul 8-2 (2-1)
3). BfflgiTA, 2«.

Tennis
Campionatele moauaie 

le tenis fteia WimblePen

ËSoâoairfte c£e sâpaan

Lungimea emr»SM

Anmltirile se prisasse Ia Administrația aaralal
Sfr. SSriiKfSr 4, dais orele 8=12, w-M 

Telelőn 375|2S

LOMNIȘOARA cu 10 ani învăță
mânt, bună condiție, menajeră per
fectă, curată, caută, loc ca menajeră 
persoană, singură, Ziar 200 E. 30000 Gl-ŐKGElTA. lmposital veAj Bâmbă 

tă cauza timpului rău. Aveți aecteoa. 
re ziar. Provincial 2—4TO92

— In fața uțuif țmiAic 
de 3000 te dis
pus de Mureșul cu severul scor de 
8—2.

Au marcat pentru U.D.R. Plcește :- 
nu (5), Keller (2) șii Micu iar pen
tru Mureșul Branșai (2).

In repriza I, Mureșul a opus o re
zistență dârză, dar a cedat în repriza 
II, fiind net dominat de U.D.R. La 
învingători Ploeșteanu a fost într’o 
formă senzațională. Din ceilalți s’au 
remarcat: Gyon, Kilianvits, Keller și 
Micu. La Mureșul, portarul a apă
rat multe mingi imparabile și a scă
pat echipa sa dela un dezastru.

Fundașii au muncit enorm. Halfii 
au fost slabi iar înaintarea inexis
tentă.

Contra Venusului, U.D.R. va opu
ne următoarea formație:

Damacsek.
Czako I, Gyon.
Bundi, Szpei, Kilianovits.

■ Micu, Lakatos, Pljoeșteanu, 
maeseh.

In urma rezultatelor Venusului, și 
ale reșițanilor, finala anului acesta 
promite a fi deosebit de interesantă,

tea învingătorilor. înaintările slabe, 
au ratat numeroase ocazii c£e o părte 
și de alta.

Că nu putem da mai multe amă
nunte asupra „interesantei” partide 
dela Ciocanul, nu e vina noastră.

Organele de control ale clubului 
Macabi au refuzat accesul redacto
rului nostru delegat a asista la match

Astfel fiind, regretăm, dar...

Turda-Belvedere
4-3 (2-1)

l'.

VÂND pisoi albi Angora șase săptă- 
niâni 503 lei bucata, Cazavillan 29 
ițind. ’ 5—28796
CUMPĂR cărți ocazie, Franceze, 
Germane, Române. Scrxți Mușoiu. 
Fluerului, 28. 27254

I leu cmwămAmI
i PETROL Egger oprește căderea B 
H pâru;ui, mătreața, m&nc&riznlleB 
|| capului, fixează coafina, rage.B 
B nerează părui- 30003B

Po

MKaM-Dairaa-Tricoter
1-0 (1-0)

Matchui disputat eri pe arena Cio
canul, s’a terminat spre surpriza ge
nerală cu victoria alb-alhaștrilo 
cari au marcat unicul punct al par
tidei prin Blumer.

Echipele au fost cam de forțe e- 
gale, cu o ușoară dominare din par-

Deși cu trei titulari lipsă, violeții 
au reușit să-și ia revanșa asupra bel- 
vederiștilor cari i-au învins în retu
rul campionatului în bună parte da
torită norocului.

In primul mi-temps, Turda ia con
ducerea prin două bombe ale lui Ni- 
țescu, iar Belvedere reduce handi
capul prin Roth.

La reîncepere, Turda presează și 
reușește să-și accentueze avantajul 
prin Samuilescu, pentru ca Belvedere 
să-și revină și să egaleze prin Du- 
mitrescu care marchează de două ori 
din greșeala apărării violete.

Turda presează din nou, și Sony 
stabilește scorul.

S’au remarcat înaintașii și fundașii 
violeți, iar dela Belvedere apărarea 
imediată.

TURDA: Stănescu, Georgescu H, 
Ambruș, Tirvilei, Viziru, Rony, No- 
țescu, Sony, Samuilescu, Dona, Geor 
gescu I.

BELVEDERE: Ștefănescu, S&ndules 
cucu, Katz, Birău, Borbil, Manoliu, 
Dă, Dumitriu, Rot, Pfeifer.
___ ,

Rezultatele de eri 
din țară și străinătate

In fața unui public de 25000 spec
tatori s’au continuat campionatele 
mondiale de tennis cari au ajuns a- 
proape de finală. In simplu domni, 
Vines (USA), Austin (Anglia) și Sa- 
hot (Japonia), se vor război pentru 
titlul de campion mondial.

Vines a dispus de Aoto (Japona) cu 
6:2 3:6 6:3 6:2;

Sahot a dispus de Timmer (Olanda) 
cu 6:3 6:2 ®:4, iar Austin Ferre (Fran 
ța) cu 6:4 8:6 3:6 6:4. Cochet, fos
tul campion mondial eliminat în sfer 
turile de finală a dispus superior de 
Crawford cu 6:1 6:5.

In simplu doamne vor concura mai 
departe: Wills Mood, Helene Iacobs, 
Hilda Krahminhel, dr. Nutthall și 
dr. Round.

Finalele care trebuiau să se dispu. 
te eri, s’au amânat din cauza ploii.

Atletism

Concursurile de eri 
s’au amânat

Din cauza timpului nefavorabil, Li 
ga Regională Muntenia a decis amâ
narea pentru a doua oară a celei de 
a doua zi a campionatelor regionale 
ce urmau să se desfășoare Duminică 
26 Iunie, decizând disputarea lor pen 
tfu Miercuri 29 Iunie începând dela 
ora 9 dimineața. Aceasta bineînțeles 
dacă timpul se va schimba.

Programul concursului cuprinde ur 
mătoarele probe : 100 metri plat; 400 
m., 1500 ni.. 5000 metri plat; 110 
metri garduri, săritura în lungime, 
triplu salt și cu prăjina. Aruncarea 
suliței și greutății.

— Măi Ghiță, tu trebue să fii... 
neam de grecia

„ De ce?^.
_ Fiindcă prea ești lăudăros..,
— Ce.are atace?.»
_  Are, fiindcă numai Grecii se 

laudă așa. Tu. când vorbești dtopre 
averea care a avut.o bunică-tău, ar 
crede cineva că a avut o moșie», cel 
puțin cât Vechiul Regat, dacă nu 
cât». Româma.Mare.
_ Sxagerezil.»
—. Eu?,., Asta.i culmeal După ce 

mă pisezi de atâta reme cu», faimoa
sa moștenire pe care ai fi avut-o as
tăzi, dacă.» mai știu ce se ‘ntâmpla». 

Dacă tatăl Iui bunicul, bătrâ. 
nul nu se amesteca in revoluția dela 
patruzeci și opt.,,

_  Tocmai/ §».« cam ce avere ar 
fi avut tu astăzif dacă.» vorba aia.» 
dacă,., avea, baba, roate?»

__ Știu și eu?,» face Ghiță, cu 
multă naivitate. Știu și eu? In orice 
caz, dacă era să fie, aș fi fost as- 
i&zi». cel mai bogat om, din țară».

Când îți spun eu că ești neam 
de greci Știi cum faci tu, acumas 
Faci ca grecul ăla care se lăuda cu 
„Averoif”...

trei marinați — un englez, un fran. 
țuz și un grec. __ se lăudau, fiecare,
cu flota ță.’ii Iui,

Englezul spunea că a Iui e mai pu
ternică, franțuzul susținea că a lui..,

— Nu vă mai certați degeaba/», 
zise grecul. Nici a d.tale, nici a 
d.tale, nuJ». cine ște ce grozăvie, de 
capul lor, Cea mai teribilă flotă o 
avem noi,»

Ceilalți doi pufniră de răs.
Nu râdeți ca proștii’ Flota 

noastră n'are multe vapoare, e ade
vărat, In rcb-imb, are.., unul și bun. 
Ați auzit voi de marele nostru cui- 
rasat '.Avetofi“?»

— E, ce.i cu el?»
Este că.» e cei mat mare vj. 

por dm lume...
— Ei, aș?^
__ Pc onoarea mea! Are o lățime 

de», peste trei sute de metri ș/.„
_ Ia ascultăf măi grecule!» sări en

glezul indignat. Dacă zici că are 300 
de metri lățime, atunci,» cât Dum
nezeu e de lung?»

__ Vezi, în privința asta nu pot 
să-ți răspund'.... făcu grecul. Fiindcă 
lungimea nu i s’a putut măsura, 
păru astăzi.

Geer Patrîck

DENTAR laborator complect (poți- 
nor electric», vând ocazional. Str 
JMctor Luchian 3. 27293
120.000 LEI, vând 2 camere, 2 săli, 
2 bucătării cu 260 m. p., curte li
niștită. Eventual fac schimb contra 
terén viran. Adresațl: Dinu 
cola®, str. Sebastiau No. 116 
fundătură), unde se afla și 
prietatea.

Delà societatea iniINt 
toilor

Cum?^,
Cu cuirasstuf ,,AvBroff, Ci-câ

ndar
Luni 27 Iunie 1932

Ni- 
(pe 

pro. 
20256 

VÂND teren 1000 m. p. Techirgliiol
r» km_ departe oraș. Constanța. Adr. 
jȘizeria ,Clariss“ Bulevardul Cuza, 
t București. 27245
ț...................................... ............................ ......................... ................................ .......

■i___

• CAUT plin centru una camerăȘ 
X cu bucătărie, lndicați prețul lajg
• ziar sub ,,Convenabil“. 27000 $

®—a——
'CASIERA ejeganf. mobilată, confort, 
pensiune excelentă, îngrijire irepro.

D& la zlar, Distinsă. 27274

Membru societății institutorilor 
întrunindu-se în adunare generală 
extraordinară, ieri 26 1. c. orele 4- 
7 d. a., au discutat și hotărât urmă“ 
toarele;

1) Complectarea și precizarea 
articolului 3 punctul „w" referitor 
la Coloniile școlare.

2) Ratificarea împroprietăririi 
colegilor pe terenul dela Mangalia.

6) Ratificarea delegației dată co
mitetului dirigent, de către consiliul 
general al societății pentru accele
rarea și clarificarea chestiunilor ur
gente ce privesc societatea.

Distribuirea premiilor 
„Academiei ie arte fra 

moașe"
CHIRLEZ două camere elegant 

ilate, bae, etc., eventual pensiu. 
. Victoriei 130. 27277

OBILAT convenabil dormitor, sufra 
feerie, bucătărie, complet. B-dui Mă- 
rășești. 103, lângă Pompieri Radu, 
i.______________________________

& DIVERSE
I leu cuvântul

LEI 3500 VÂND cea mai solidă ma
șină rotativă, de reprodus-tipărit. 
Sarariție 3 ani. Depozitul str. Carol 
18, Sandbrand, telefon 367 J 9. 27227

L — —... ...... ..-------------
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ți i ANTREPRENOR execută tren;. Z 
|] [ formări de case, zidării, con. ] ’ 
>i i strucții de tx>t feiuj, tencueli. zu. < j 
ij [ grăvell, vopsitorii, tinichigerii și | J 
) 1 manopere. Iau dela domni Arm <» 
! [ tecțî, Ingineri, scrieți poștală viu ] J 

l] [ domiciliu. F. Gh. Anastasiu, Po-j [ 
’< > pa Nan 143. 21000 <!21000(>

mBMiwwwiWMi»1 ii ......... in...... ...

Eri la ora 11 dim. s’a făcut dis
tribuirea premiilor elevilor din anul 
I și II ai „Academiei libere de arte 
frumoase”, în prezența unei nume
roase asistențe, în sala de expoziții 
din str. Brezoianu.

La solemnitate au luat parte d-nii 
prof. D. Guști ministrul instrucțiunii, 
I. C. Petrescu sedfetar general al de
partamentului, G. Kirițescu director 
general al învățământului superior, 
Stelian Popescu și Gr. Trancu-Iași 
foști miniștri, precum și numeroși ar
tiști și intelectuali.

Acordând premiile, după clasifi
carea juriului, format din d-nii pic
tor Costin Petrescu, sculptor Căli- 
nescu și arch. Finescu, d. ministru 
Guști a arătat rolul pe care-1 are 
inițiativa particulară, nestingherită 
în promovarea curentelor și a mișcă
rilor artistice.

D-sa a subliniat rezultatele stră
lucite pe care le prezintă Academia 
de arte frumoase de sub direcțiunea 
d-lui M. II. Georgescu.

D. ministru Guști a citit apoi pe 
rând numele fiecărui premiat și i-a 
felicitat călduros.

Din partea Academiei a răspuns 
directorul ei, d. M. H. GEORGESCU 
mulțumind d-lui ministru Guști pen
tru elogioasele aprecieri precum și 
tuturor susținătorilor instituției.

Adunarea generală 
a Ateneului «oman

k- ...................
i: Eri dimineață, la ora 11, s’a ținut, Ateneului. Ea dispune în prezent de
adunarea generală anuală a Ateneului 
ÎRomân. A. prezidat d. prof, dr. C. 
JAngelescu, fost ministru.
j In asistență am notat pe d_nii: V. 
^Vâlcovici și Gr. Trancu-Iași, foști 
miniștri: general Petala, profesori u. 
mversitari Dragomir Hurmuzescu, 1. 
Simionescu( I. Valaori, dr. Obreja, 
dr. Minovici și G. Adamescu; d-nii: 
C. Kirițescu, consilierul învățămân- 

l'tului superior; Petre Gârboviceanu, 
etc.

D-nii prof. G, Adamescu a citit da
rea de seamă asupra activității Ate
neului Român in cursul anului 1931. 
D-sa a făcut elogiul lui Ne,tor Ure.

, chia și al lui Ermil Pangrati, cei doi 
'membri dispăruți în anul trecut.
' D. prof. dr. N. Angeiescu, prof. 
'/Hurmuzescu prof dr. Obreia, C. K<- 
rițescu, A. Lupii.Antoni 
'Eliescu și N. lîăh’cscu, 
propuneri în ce priverie 
ateneului.
r D. dr. C, Angeiescu a
progresele realizate de

peste 30.000 volume ți va fi deschisa 
publicului ta toamna aceasta, A adus 
elogii d.lui T. Aiesseanu, administra
torul Casei școalelor.

In altă ordine de idei, d, prof. dr. 
C. Angeiescu a arătat că cete două 
săli de cinematograf ale Ateneului, 
închiriate pe suma de 200 mii lei so
cietății „Arpa"' produc acestei socie. 
tați un venit de 6 milioane anual. Co. 
miletul Ateneului trebue să fie lămu. 
rit dacă acești bani se întrebuințează 
la cumpărarea de avioane. Adu,, 
narea a autorizat comitetul să cerce
teze ce s’a făcut cu banii încasați 
Până acum.

D. P. Gârboviceanu a citit raportul 
cenzorilor, iar adunarea a dat cuve
nita descărcare comitetului.

D Gr. Francii.Iași a mulțumit d-ÎUi 
prof. dr. Angeiescu și membrilor co
mitetului pentru frumoasa activitate 
desfășurată la Ateneul Român.

Asistența a vizitat apoi, machetele 
expuse in rotunda Ateneului pentru 
monumentul lui Sp’-ru Haret. ,

IN TARA
BRAJLA. *

T.-Măpurote-BrăHa 2-1 (1—0). 
Match pentru „Cupa Provinciái’’. 
Au marcat- Părlisescu și Prunescu 

pentru învingători, Tavafia dintr’nn 
11 m. pentru brăileni. Arbitru d. Rus- 
tea (Galați). In urma acestui rezul
tat, învingătorii an intrat în finală 
cu Bucureștii.
USfL

Iahn (Cernăuți)—Macabi 4-0 (1-0).
Iahn (Cernăuți—Victoria 3-1 (2-0). 

GALAȚI.
C.F.R. (Brașov)—D.V.A. 5-2 (1-1). 

T.-MAGURELE.
Colțea—Oltul (Slatina) 5-2 (2-0).
Juniori"- Sp. Teleorm&nean—Colțea 

2—1 (0-0).
SIBIU.

Mihai Viteazul (Alba Iulia)—S. N. 
S. E. 0—0.
PLOEȘTL

Prahova—Sp. Studențesc (Bucu
rești) 2-1 (1-0).

Oldboys: Ploești-București, 3—1 
d-1).
BRAȘOV.

H. T.V. (Sibiu)—Olimpia 3-2 (3-1).
I. A.R.—Sportul Muncitoresc 6—2 

(2-2).
LUGOJ.

C.A.T. (Timișoara)-—Germania 4-1 
(S-O).

Au marcat: Kohn, Stephan, Iama 
și Stanga pentru CAT., Onix pentru 
Germania.

Jiul (Vulcan)—Muncitorii 4-0 (2-0). 
CERNAUȚL

C.F.R. (Buc.)—Dragoș-Vodă 2—0 
(1—0). Au marcat Chixoiu și Baciu.

C.F.R. (Buc J—Macabi 3—2 (0—1). 
Au marcat Baciu, Gebrovsky și Bo- 

roș pentru C.F.R. și Pred (2) pentru 
Macabi.

TIMIȘOARA.
R.G.M.T,—Vulturii (Lugoj) 3—1 

(2-1).
Au marcat: Buza (21 m.), Sine (Vul 

turii), Ianossi și Iovitini. A arbitrat 
d. Ritter.

Medicii Timișoreni—Chibiții 0—0. 
Arbitru: d. Falb.

CLUJ.
Haggibor—Stăruința (Satumare) 

1-0 (1-0).
BISTRIȚA.

Gloria—România (Cluj) 3-1 (1-0*. 
ARAD.

Chinezul (Timișoara)—Gloria C. F. 
R. 2—2 (1—1).

Chinezul a dominat și a condus. 
ALBA IULIA.

Unirea—Universitatea (Cluj) 2—2 
(2—1).

Universitatea a jucat sub orice cri
tică.
ORADEA.

Crișana C.F.R.—Olimpia (Satu Ma
re) 2:1 (1:0).

Stăruința—Macabi 9:0 (1:0).

tru Viena au marcat: Gschweidl (3), 
Adelbrecht și Tojel pentru Ujpest, 
Auer (2) și Iakube.

S’au remarcat: Blum, Hoffmann, 
Adelbrecht, Gschweidl și Togel dela 
Viena, Iakube, Auer, Borsany și 
Huber dela Ujpest.

Admira-Slavia (Praga) 1—0 (1—0).
Primul match jucat la Praga s’a 

terminat cu victoria Slaviei 3—0, ast 
fel că Admira a căzut din comp»- 
tițiune. A marcat Schall în minutul 
22.
J uventus-F erenc varos

Cel mai emoționant match al Eu- 
pei Europei Centrale se va disputa 
Miercuri la Torino între Ferencváros 
și luventus, campionii Ungariei și I- 
taliei. Ferencváros este de anul tre
cut în mare formă și a câștigat cam
pionatul maghiar într’o superioritate 
nettă. Juventus va fi întărit în schimb 
cu jucători argentinieni, astfel că a- 
tracția e de pe acum foarte mare. Se 
pare că vor asista 25—30.000 spec
tatori. Până în prezent s’au vândut 
10.000 bilete. Echipele vor alinia ur
mătoarele formații: Jursntus: Combi, 
Rosetta, Caligario, Varglicu, Monti 
(Argentina), Bertolinq, Sarzedoto (Ar
gentina) , Cesarini, Veechina, Ferrari, 
Orsi.

Ferencvaxos: Hâda, Takacs I, Ko
rány, Liyka, Lázár, Tanzer, Takacs 
II, Turay, Toldi (Szedlacozk), Kohut. 
BRATISLAVA.

Hungaria-Bratislava 5-0 (5-0)'. 
Bocskay—W.A.C. 1:1 (5:0*.
Cart III Nemzeti, Budai II (Buda

pesta), comb. Drammen 6—1 (o—0). 
Azi combinata pestană va juca cu 
selecționata Norvegiei.

Slavia—Cart. III Budai 21 3:2 (2:0) 
ZAGREB.

Bacing Club Paris—Gradjanszkv 
4—1.
BELGRAD.

Iugoslavia Fc.—Racâng Club 3—0. 
Mmm. ...
e—1■—8—te—B4B——i——

70 Lei

Marele concurs național 
al clubului Chinezul

Duminică 8 Iulie Clubul Chinezul 
din Timișoara va organiza pe tere
nul de lângă Luna Park, primul ma
re concurs atletic al anului.

Probele sunt următoarele:
100, 200, 400, 800, 1500, 5000 me

tri plat;
săritura în lungime șiînălțime; 
aruncarea discului, greutății și su

liței:
ștafeta 4—loo metri și ștafeta : 

800-^200-200—400 metri.
înscrierile se primesc până la 1 Iu

lie pe adresa: EGGER Timișoara II, 
str Trei Crai Nr. 8.

Numeroase premii vor răsplăti pe 
învingători. 1 ■ ’

Întreținerea (masa și casa) pentru 
o zi se poate căpăta cu suma de 100 
lei.

Concursul începe la ora 10 dimi
neața.

Sâmbătă seara 25 Iunie a. c. a 
avut loc la restaurantul aeroportu
lui Băneasa, o masă oferită de per
sonalul Aviației Civile, fostului di
rector general Rujinski.

La șampanie a luat cuvântul d. 
Al. Cantacuzino-Pașcanu, care în
chinând primul pahar în sănătatea
M. S. Regelui, protectorul aviației, 
a evidențiat în cuvinte bine sim
țite calitățile și meritele generalu
lui Rujinski în organizarea Aero
nauticei noastre. După d-sa au luat 
cuvântul d-nii Cezar Hârjescu, C. 
Dragu și maior Sturza.

A răspuns tuturor d. general'Ru- 
jinski, mulțumind pentru inițiativa 
luată și pentru colaborarea ce a a- 
vut din partea tuturor în înfăptui
rea proectului ce și-a propus. A pro 
mis că nu va uita să susție oricânc 
interesele Aeronauticei pentru care 
a lucrat până acum.

Masa s’a terminat într’o caldă ma 
nifestație de simpatie. In asistență 
notăm pe d-nii: general Rujinski, 
colonel Cantacuzino-Pașcanu, noul 
director al Aviației Civile, Cezar 
Hârjescu și Oghină, directori în mi
nisterul de industrie, I. M. Popa,
N. Donescu-Desandre, Simion Ion, 
Al. Sturza, C. Naumescu, C. Dragu, 
N. Cottache, F. Stănculescu. N. Ci- 
cei, ing. Perlis, căp. Olănescu, ing. 
V. Ștefănescu, Iosipescu Veron, in
giner Cerban, Țintea, lonescu. Pa- 
velolu, Serbau. Georgescu Buse, 
Macurov, Lazaroniu, etc.

ORT.: Cuviosul Sampson primitorul 
(I. F3.

CAT.; Sf. Crescendu.
PROT.: Filipin.
ISR.: 23 Siv^n 5692.
MUS.: 22 Safar 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ orele 9.30 seara; lozuj 

Cărăbușului“.
COLOS: orele 930 seara: pPar*da 

Colos”.
RIO oreje 9.30 seara: ,,Rio.R&cte“.
OTETELEȘANU orele 9.30 seara: 

Teatru și Music.haL
TEATRUL NOU cai. Văcărești 34: 

,J)er Gazlen“ cu artistu] american 
Ludwig Satz,

ȘTRANDUL KISELEFF: Plajă artifi 
cială, trei bazine, seara dans in 
fiecare zi ,

IZBANDA: calea Văcărești 21 „Com
pania de operete Str»mer“: ,,Gne. 
wische Liebe".

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: ,,Alteța Sa cochetează“ 

cu Ivan Petrovici, Roda-Roda, EI- 
ga Brinck și Fritz Spira.

REGAL: ,,Execuția spioanei”.
TRIANON: „Serenada mcxicană“ cu 

Maynard; ja 8.30 și 10.30 seara pro 
gram artistic cu Grete Deditsch.

VOX: ,’Când Gaby vrea” cu Camilla 
Horn și Brausewetter,

SELECT: „Mam’zeie Nitouche" cu 
Jean de ia Lune< Madeleine Re. 
ngud, René Lefebvre și Raimu.

FEMINA: „Munții în flăcări“.
BD. PALACE: j.Shangfaai-Express“ 

cu Marțene Dietrich și Clive 
Brook.

FORUM: „SvengaJi“ qa John Barry- 
more.

I1DO: Secretul dr. Balsamo” de
Alex Dumas cu Siegfried Arno și 
Bernhaid Goetzke.

OMNIA: „O tragedie în America” și 
„Divorțata” cu Norma Schearer,

SPLENDID: „Rămân la tine...”, jur. 
nai și complectare.

FRANKLIN A.E.P.A.: . Floarea R&L 
nului” cu Fritz Sohutz, Hate 
Dorsch, Ida Wust.

MARNA:’„Pe unde curge Volga” cu 
John Boles; seara trupa de come
dii.

MARCONI: .»Cântecul mar» nanului“ 
cu Albirt Prejean și jurnal de ac
tualități.

VOLTA-BUZEȘTI: „Fantoma Pari, 
sului” cu John Gilbcrt și revista 
,,Cucurigu No. 4”.

MODEL: „Studentul din Praga” so. 
n«r și cântat cu Conrad Veidt. jur 
n»i și Miki Maus.

AMERICAN: „Fire de vagabond” cu 
Laurence Tibett și ,,Emancipata” 
cu Norma Schearer.

D1CH1U: „Romanța“ cn Greta Garbo 
și o comedie cu Stan și Bran.

RAHOVA: „Lacrimi de paiață” cu 
Kovaj Samborsrtsy, Meg Lemonnter 
și Berihe Ostyn.

GRADINA NISSA (fost Rahova): 
..ConJța Și șoferul ei“ eu trupa de 
reviste Rabega.

TOM1S: ,,Văduva logodnicului” OU 
Georg Alex^nder, Martha Egghert 
etc., jurnal și complectare.

MRA: vII est charmant“ cu Meg Le- 
monier și Henri Garat; „Trotua
rul“ oi Heinrich Georg.

TERRA: „Banda Boubouie“ ș] „Con 
damnat pe nedrept“ cu John Gil- 
bert; trupa de reviste Georgescu. 
iași.

GCLriSCU: „Chemarea dragostei” șt 
o comedie.

BARCELONA: președintele haima. 
naleior“ cu Harry Piei șt „Regele 
aerujui“ cu Tom Mix.

ILEANA: „îngerii InfemUjui".
KISSELEFF; „Cabaretul Tlnghet- 

Tanghel“ cu Emest Verebes ți 0 
completare.

TRIUMF: „Tovarășul X” cu Kay 
Johnson și Neil Hamdton și ,,Dan. 
ton’ cu Fritz Koertner.

Luni 27 Iunie 1932

Adunarea asociației 
radlofoniștiior amatori

IN STRĂINĂTATE
VIENA.

Cupa Europei Centrale 
Viena-Ujpest 5:3 (2'3)

Echipele au aliniat formațiile: Uj- 
pest; Huber Kovago, Fool III, Borsa- 
ny, Saros, Szali, Strock, Auer, Iaku- 
be, Kalkusz, P. Szabo.

Viena» Horeschofsky, Rainer. Blum 
Kaller, Hoffmann, Scbmanss, Brosen
hauer, Adelbrecht, Gschweidl, Togel, 
Schonwetter.

Partida în sine a fost foarle emo
ționantă. Când Ujpest, când Viena 
conducea la scor, așa că publicul 
a trăit momente de mari emoții. Pen

In amfiteatrul „Spira Haret“, de'lege pentru protejarea radiofoniști- 
la universitatea din Capitală, s’a ți- lor amatori, exprimându-și speran- 
nut eri dim. la orele 10, adunarea ța că actualul guvern îl va trans- 
generală a asociației radiofoniști-{forma în lege, 
lor amatori, sub președinția d-lui ‘ 
prof. dr. Dragomir Hurmuzescu.

D-sa a spus că dacă asociația n’a 
putut câștiga aproape nimic din 
partea guvernului, ea a câștigat, în 
schimb, în opinia publică. Datorită 
creșterei numărului de amatori, so
cietatea de radiodifuziune studiază 
înființarea unui nou post de emisi
une care să fie la înălțimea celor 
din statele vecine, în special celui 
din Polonia. Acest proect nu va pu
tea fi realizat fără ajutorul amato
rilor căci dela guverne nu se pot 
obține decât promisiuni.

D. ing. Păi rașca, secretarul aso
ciației, a arătat progresele realiza
te până acum de această asociație. 
A vorbit apoi despre proectul de

Adunarea a aprobat darea de sea
mă a comitetului de direcție cu u- 
nanimitate de voturi.

După propunerea d-lui prof. Hur- 
muzescu adunarea a aprobat alege
rea ca membru protector a d-lui 
Oscar Kiriacescu, vice-guvernato- 
rul Băncii Naționale și a d-lor D. 
Qusti, general Paul Angeiescu, prof. 
Vâlcovici, dr. Topa, Al. Mavrodi și 
colonel N. Condeescu, ca membri 
de onoare.

Adunarea a reales apoi următo
rul comitet: prof. Hurmuzescu, pre
ședinte, Duculescu, general Pan- 
grati, ing. Pătrașcu și colonel Iia- 
que, membri.

Ședința s’a ridicat la ora 12 a. m.

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică de orchestră (plăci de 

gramofon).
13,45; Informațiuni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunărei și semnal orar.

18: Orchestra Radio: H. Heusser: 
Zürich, marș; L. Fall: Brüderlein 
fein, vals; Lortzing: Uvert. la „Un
dine“; Bizet: Arlesiana, suita 2-a; 
P. Lindemann: Gaukler im Orient.

19: Informați uni, meteorul și sem
nal orar.

19,10: D. Albescu: Cronica spor
tivă.

19,25.* Orch. Radio: Donizetti: Fan 
tezie din „Lucia de Lammermoor *. 
H. von Platen: Pe malurile Nilului, 
suită orientală. Menichetti; Baletul 
trandafirilor.

20: D. prof. Victor Stanciu: Pește, 
rile munților apuseni.

20.20: D. Bungescu: Realizări noi 
în ccnstrucfția mașinilor de recoltat 
și treerat.

20,40: Muzică românească (plăci 
de gramofon).

21: Ora exactă.
Quartet Radio (d-nii D. Teodoru- 

violină I; I. Koganoff-violina Il-a; I. 
Ghiea-violă și G. Drăghici-violoncel; 
Mozart: Quartet în la major.

21,30: D. prof. dr. P. Niculescu: 
Cocaina, primejdie și posibilități de 
vindecare.

21,45: D-na Sabina Niculescu, har 
pă, Heller Hasselmans: 4 studii; 
Chopin: Preludiu în do minor, Grand 
jany: 3 Preludii; Tournier: 4 prelu
dii.

22,15: Quartet Radio: Glazounow: 
Quartet, op. 1; Graingăr: Dans Irlan
dez.

22.45: Informațiuni și știri spor
tive.

STRAINATATEA

GRUPUL DE NORD. Milano, ÎTo- 
rino, Trieste). 10,15: Jurnalul radio, 
comunicate. 13,15: Muzică variată. 
14,30: Plăci de gramofon. 14,45: Jur
nalul radio. 15: Semnal orar, comu
nicate. 15: Concert variat. 15 (Trie

ste): Concert. 15,45: Bursa. 16,10i 
(Trieste) Bursa, plăci de gramofon. 
18,30: Jurn. radio. 19: Conc. 20,30: 
Jurnalul radio, comunicate. 20,45; 
Comunicate agricole. 20,05: Muzică 
variată. 21,05 (Trieste): Concert. 
21,30: Semnal orar, comunic. 21,31 : 
Plăci de gramofon. 22: Jurnalul ra
dio, bul. met. 22,30: Concert. 23: Con 
cert simfonic. 1: Jurnalul radio.

MUHLAGKER. 8:Ora, meteorul a- 
poi gimnastică. 9,05: Concert mati
nal. 12: Concert. 12,20: Concert d® 
plăci de gramofon. 18: Ora, meteorul, 
informațiuni. 14: Concert de amiază. 
14,50: Ora, meteorul, informațiuni 
15: Concert de plăci de gramofon. 
16: Concert de propagandă a poștei 
din Stuttgart. 19: Trans, din Mün
chen, concert de după amiază 10,15; 
Ora, meteorul. 20,25: Dr. Ernst Mü
ler vorbește despre „Situația spiri
tuală actuală”. 21,30: Cântece popu
lare. 22: Trans, unei piese radiofo
nice de Auditor. 24: „Harmonica de 
știclă”, un instrument muzical uitat, 
conf. 0.30: Ora, meteorul, informa- 
țiuni. 0.50: Șah. 1.15: Concert noc
turn. l

VIENA. 11,20: Cursul pietfi. 11,80: 
Meteorul. 12,50: Cota apelor. 13,30: 
Concert de amiază. 14,40: Bronislaw 
Huberman cântă. 15: Ora, meteorul, 
știri, comunicate. 15,10: Concert de 
plăci de gramofon. 17: Ora, meteo
rul, știri, comunicate, bursa. 17.20? 
„Ulei, fum și praf“, conf. 17,30: „Cu 
motocicleta prin India”, conf. 17,b5: 
Pentru tineret. 1820: „Ce putem în
văța dela sărbătorile muzicale d® 
vară?” Causerie. 18,45: „Căminul în 
pădure”, conf. 19: Concert de după 
amiază. 20: „Din domeniul îngrijirii 
monumentelor”, conf. 20.20: Tabloujl 
de Nestroy. Conf. 20,30: „O călători® 
artistică spre Salzburg, conf.

BUDAPESTA. 11.15: Conc. 1405: 
Concert. 18: Pentru doamne. 19: Fe
uilleton. 19,30: Arii vieneze. 20.20: 
Causerie. 20.40: Plăci de gramofon. 
21.45: Poeme. 22,30: Concert 23,50; 
Știri de presă, concert *

biblioteca
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Declarațiile d-lul Gheorghe Brătianu Discursariss d-!or 6cga și Valjean
Eri dimineață a avut loc în sala 

„Tomis’’ o întrunire convocată de or_ 
ganizțiile Capitalei ale partidului na
tional-liberal, prezidată de d. Gheor
ghe I. Brătianu.

D-nii V« Pană-Buescut șeful culorii 
de Negru, av. /. Cal mușchi și g.ral C. 
Șetbescu, subliniază rolul social și 
național al partidului liberal georgist, 
arătând lipsa de conducere dela cele
lalte partide.

D. av. G, Slama după ce face unele 
considerațiuni asupra situației poli
tice, spune 
rai vine cu
Vernare pe 
spre binele

După d. av. Al. Ionescu, șeful or
ganizației de Ilfov, d. general A.

că partidul național.libe- 
un program serios de gu- 
care făgduește £*_1 aplice 
țării.

Văitoianu amintește că alegerile dela 
17 Iulie au de scop ca să pună în 
Parlament o frână împotriva tuturor 
legiuirilor ce sar face în afară de in
teresele superioare ale țării. Partidul 
liberal de su'o conducerea d-lui Gh, 
Brătianu a dovedit întotdeauna că are 
simțul răspunderii.

D. Const. Banu, șeful organizației 
Capitalei, se întreabă unde este par
tidul liberal. El este acolo unde este 
idei a liberală, căci nu este îndeajuns 
să ai un șef și o organizație ca să te 
poți numi astfel. Unui partid î se cere 
program și grije de țară. Este ade
vărat că partidul liberal trece printre 
criză, dar soarta a vrut ca chirurgul 
să fie Ghcorghe I. Brătianu.

9

este
om

Luând cuvântul, d. Gh. Brătianu a- 
rată felul neserios în care s’a format 
guvernul ce a urmat aceluia al d-lu: 
llorga. Guvernul Vaida nu corespunde 
așteptărilor îndelungi ale opiniei pu
blice.

In continuare critică partidul libe
ral ducist și arată că năzuințele na- 
țional.liberale au fost de către aceștia 
terfelite.

Ne puteți întreba ce vrem.
Răspunsul la acesta întrebre 

o imperioasă datorie a oricărui
poli ti c. L.aș putea rezuma intfun 
șingur suvânt: restabilirea încredere! 
șdruncinate în ordinea politică, eco
nomică și morală; dar enunțarea aces. 
tei lozinci nu ajunge, îmi veți îngădui 
Să vă arăt mijloacele pe care vrem să 
le întrebuințăm în realizarea acestui 
țep, dacă ne veți cinsti cu încrederea 
i-voastrâ.

Vrem întâi să așezăm Coroana de 
asupra învălmășelilor luptelor po
litice, în care nu trebuie coborâtă 
mei prin lingușire, nici prin bâr- 
feală. Acum doi ani, mișcarea noa
stră a pornit în împrejurările ex
cepționale ale unul început de dom
nie. Nici o clipă, însă, n’am înțeles 
să tragem un folos din aceste îm
prejurări. O spunem deci cu hotă
râre.

Vrem o reorganizare radicală a 
iparatului de stat, potrivit nevoilor 
Ji sărăciei de astăzi. într’o tară în 
îari producătorii și muncitorii de 
toate categoriile duc o viață de 
restrângere și de sacrificiu nu pu
tem îngădui nici statului nici servi
torilor săi desfrâul risipei șl al lu
xului. Lefile pot ff comprimate la 
nivelul unor prețuri scăzute: cela 
ce trebuie restabilit este mecanis
mul regulat și automatic ai încasă
rilor și al plăților Statului, fără de 
care rațiunea însăși de încredere nu 
mai poate dăinui.

Impozitele și taxele mai ales a- 
cele cari apasă și Împiedecă circu
lația bunurilor trebuiesc scăzute. 
Vrem restabilirea încrederii și in 
gospodăria privată.

In concepția noastră, a legii asa
nării datoriilor prin eșalonare o- 
bligatorie pe termen lung, spre a 
grăbi înțelegerea părților pentru 
reducerea creanței șl piăței in ter
men scurt, noi am înțeles să adu
cem o ușurare reală sarcinelor piu 
gărimii, fără a ucide creditul de 
care au trebuință. In acest înțeles 
al programului nostru, ce l’am ex
pus în toate amănuntele sale din a- 
nul trecut, legea conversiunii tre
buie îndreptată și îmbunătățită. In 
acelaș sens, vrem să îndrumăm, 
prin soluții sănătoase și chibzuite, 
lichidarea treptată a datoriilor oră
șenești, fără a sdruncina ideia de 
proprietate pe care suntem mândri 
că am apărat-o și anul acesta, îm
piedicând pacostea impozitului ne
săbuit asupra capitalului.

Vrem o revenire energică la res
pectul proprietății șl la garantarea 
contractelor, la o cât mai deplină li
bertate economică și comercială.

Vrem restabilirea încrederei în afa- 
teri; prin legi severe de revizuire și

control al comerțului bancar, vrem să 
restabilim respectul avutului acționa
rilor și al deponenților.

Dar încrederea nu poate fi deplin 
așezată fără opera necesară a purifi- 
cărei morale ce nu se poate înfăptui 
decât prin necruțătoarea pedepsite a 
jefuitorilor avarei publice.

Dar încrederea, înăun
tru și în afară mai are as
tăzi și o altă cerință: Ne
zdruncinata solidaritate 
a tuturor ținuturilor cu
prinse în hotarele Româ
niei Unite.

S’a vorbit și se vorbește prea mult 
de regionalism și chiar de autono
mista al Ardealului. Nu putem vedea 
în aceste formule, decât ecoul întâr
ziat al unor lupte cari și-au încheiat

D. GH. BRATIANU 

rostul, în ziua însăși a unitei. Dacă 
este vorba de gtijs deosebită pentru 
o regiune a țârei, privirea noastră 
trebuie *ă se îndrepte aiurea.

Datoria generației noastre nn este 
de a menține zăgazurile învechite din 
văile Caipajilor. ea trebue să uneas
că puterile românismuini de pretu
tindeni pentrn a clădi cât mai este 
timp ridul temeinic ai apărărei și al 
uni țâței naționale — la marginele Ba 
sarabiei.

Făcând apel Ia conștiința dv. nu 
pot să vă dau decât un singur îndemn: 
să pătrundeți dincolo de cuvintele ce 
vi se spun în sufletul oamenilor cari 
le rostesc.

In lumina tristei experiențe ce aveți 
să cumpăniți votul dv. într’un ceas 
hotărâtor pentru destinele acestei 
țări. Pentru mântuirea dv. și a patriei 
noastre vă cerem încredere deplină în 
partidul național-libeial.

La plângerea d-lui Manolescu- 
Strunga că in jud. Roman la depu
nerea listelor de candidaturi sar ii 
comis unele ingerințe d. dr. Al. Vai
da a delegat cu anchetarea cazului 
pe d. Al. N. Ștefănescu inspector 
general administrativ.

D. Sébastian Radovici fost vice
președinte al Camerei plângându-se 
d-lui ministru de interne că un ser
gent de jandarmi l’a oprit a împărți 
manifeste în jud. Romanați, d. dr. 
Al. Vaida-Voevod a dispus cerce
tarea cazului și în caz de vinovăție 
aplicarea sancțiunilor cuvenite.

întrunirile lupiste de eri
întru-Eri au avut loc importante 

hiri lupiste în calea Griviței nd. 183, 
sectorul Verde, și strada Golești 10, 
sectorul negru. Bulevardul Ferdi- 
oand, etc.

D. av. I. Bâsceanu, președintele co
mitetului electoral din Capitală și șeful 
culorii de negru, descrie în culori vii 
avantajele ce le au lupiștii Jn lupta e- 
lectorală. Arată că singur d. dr. N. 
Lupu, a prevăzut greutățile prin care 
trece azi țara și a cerut la timp să se 
ia raăsun preventive. Spune că legea 
cametei, legea conversiunei au fost 
făcute după îndemnul d_lui dr. N. 
Lupu, mai departe arată necesitatea 
Intinderei legei conversiunei și la o- 
rașe.

Mai vorbesc d-nii: Eremia Munte, 
verde’ d. Torna Frățilă, Mofreanu, P. 
Stănes' u, I. Ștefănescu, Gh. Lozin- 
șșchi-, avocat Barzilei, Ciurea, etc.

La întrunirea din str. Golești nr.
[10, au luat cuvântul d-nii: avocat Io
nel Bâsceanu și avocat Barzilai.

D. lacobescu, din partea secției
13, asigură pe d. dr. Lupu, de tot de.
yoramentul șr credința tineretului
evreesc, declarând că va duce lupta

împreună cu prietenii săi pentru reu
șita partidului țrănesc. Mai vorbesc 
d.nii Gldștein, Witenich, Silberstein, 
lacobescu, Glasbach, Eremia ș: alții.

D. avocat Ionel Bâsceanu, încheind 
întrunirea, mulțumește tuturor pentru 
manifestați de drgoste ce au făcut 
d-lui dr. N. Lupu; anunță o întrunire 
în seara zilei de 28 Iunie ora 8 seara 
la clubul central din strada Acade
miei (Aurora) nr. 8.

Note politice 
din Sighet

SIGHET, 26. — Doctorul Gheor- 
ghe Bârlea, fost președinte al or
ganizației averescane din locali
tate și trecut de partea d-lui Goga, 
a cerut azi înscrierea sa în cadrele 
partidului național-țărănist. în
scrierea i-a fost primită.

*
Pe lista liberală, la Senat, candi

dează cap de listă, d. Mihai! Smuk,
ca reprezentant al evreilor, în locul
d-lui Dunca,; d-sa a fost reprimit ia
liberali ca vice-președinte, după ce
se înscrisese la îorzhisti.

Partidul național agrar a ținut 
eri trei mari întruniri în județul Il
fov în comunele: Afumați, Vărăști 
și Berceni, centre, unde s’au adunat 
țărani și din alte împrejurimi.

La Afumați d nii Octavian Goga 
Si Valjean au fost primiți cu uralc 
de țărani, in frunte cn d. N. Negu- 
lescu,șeful acelui sector.

La Vărăști, d-nii O. Goga I. Val
jean, Eugen Demstiiu, Stellán Geor 
gescu și alții au fost întâmpinați de 
un mare număr de săteni, sub con
ducerea d-lor; Coslea, proprietar, 
Preuțescu, advocat și Conslanti- 
nic'e.

CwvâKtarea «Mui ia

La Berceni unde
Valjean au fost întâmpinați cu urale 
d. Valjean a spus: partidul națio
nal-agrar a intrat a.zi în conștiința 
masselor populare ca un organism 
viu și puternic, in stare să înlăture 
putregaiul trecutului și să pregă
tească orientarea normală și sănă- 
icasă a vieței noastre politice.

Venirea național-țărăniștilor la 
putere, a uimit dureros în primul 
rând pe săteni. Intr’adevăr nu exi
stă sat sau cătun in care numele Iui 
Boilă să nu fie cunoscut ca și is
prăvile pe care le-au săvârșit com 
plicii lui de toate nuanțele de azi. 
Țăranul a început în starea de ră

tăcire de azi, — să creadă toate 
șoaptele și spusele pe care rațiu
nea le repugna iar simțul moral le 
alungă.

Noi afirmăm totuși că sunt oameni 
meniți să slujească țara chiar în mo. 
mentele marelor rătăciri, Octavian 
Goga, care a contribuit puternic la 
realizarea unităței noastre naționale, 
va contribui din nou în scurtă vreme 
la închegarea nouei unități sufletești 
formând garda oamenilor de bine și

d-nii Goga

primit cu

înseamnă 
pământul, 
județe și

Și

de acțiune, care in locul ertărilor vi
novate vor aplica ferul roșu peste 
toate greșelile ce pot prăbuși o țară. 
Abia începe lupta lui și cu el sute de 
mii de oameni vor mâna la acțiunea 
lui de purificare politică a țării,

Cm'âffgfarea d-lui O. Gsga
D. OCTAVIAN GOGA, 

puternice aplauze declară:
Partidul național-argrar 

unirea sângelui națiunii cu 
N’am. trecut decât prin 5
entuziasmul pentru noi crește din ce 
in ce mai mult; nu ne mai trebue de-'t 
încă, câteva luni să fi putut 
tre.
în fața d.voastrâ cu sufletul curat și 
cinstit fără nici o făgăduiată. Căci 
sunt convins că sunteți plini de făgă
duieli dela celelalte partide putrede 
până la rădăcini,

Noi partidul național-agrar nune 
vom mărgini mimai la rezultatul a- 
ccstor alegeri — ci imediat ce eîe 

i se vor tei m‘aa vom începe cu toți 
prieteni: noștri să pornim în toată 
țara — din oraș în oraș — din sat 
în sat, să spunem la toți cine sun
tem și ce vrem să iaceui. Și nu va 
trece mult, când întreaga țară va fi 
cu noi. Atunci va dispare dela câr
ma țării tot ce este putred și nefast.

Am alăturea de mine pe cel care 
a muncit luni de zile pentru ca să 
făurească acea lege a lichidării da
toriilor agricole — pe d. I. Valjean 
— care vă este foarte cunoscut 
pentru binele ce vi l’a făcut.

Strângeți-vă rândurile, eșiți din 
toropeala îu care vă găsiți, faceți 
propagandă pentru partidul național 
agrar, șl cu conștiința împăcată vo 
tați pentru noi — căci astfel veți fi 
dezrobiți de zilele grele și amare 
ce vă apasă din zi în zi”.

D. Goga este luat în triumf și dus 
de săteni până la mașină.

LAtJSAXNE, 2d (Radar).\ După terminarea ședinței consiliu- 
— Ln cercurile politice dine1!1, d-nii Herriot, Boncour și Paga, 

st. eneis I non au avut o conferință particulară,
în cursul căreia au examinat proiec
tele financiare întocmite de noul gu
vern francez.

Aceste proiecte vor fi depuse pe 
biuroul Camerei, imediat ce vor fi a- 
probate de întreg consiliul de mi. 
niștri, care se va întruni în cei mai 
scurt timp, tot sub președinția d-lui 
Berriot, . .

Ltausatme se spune că exis 
tă -un acord f ranco-englez 
in sensul că chestiunea 
reparațiilor va fi soluțio
nată acum numai în mod 
provizoriu, până 
ficarea situației 
rica.
In contradicție 

svon, presa engleză de 
a;l. cere cu insistență so
luționarea definitivă a 
chestiunei reparațiilor.

riot, președintele consiliului va 
ca astăseară cu trenul dela 
22,15, la Lausanne, pentru a 
parte la lucrările conferinței repar 
rațiilor.

pie- 
ora 
lua

la 
în

cu

clari- 
Ame-

acest

întrunirea partidului 
evreesc

întrevederile experțiler
LAUSANNE, 28 (Rador), — Azi a 

avui loc o- convorbire între experțll 
financiari germani șt francezi. 

Ulterior, ministru’ de finanțe al 
i Franței a avut o întrevedere cu d.

cu- j SîgcDonald, primul ministru al An- 
•a toată țara noastră Noi venim i 
«a d.vcar”^' ..... .. —

Eri dim. a avut loc în grădina ,,Iz. 
banda” din calea Văcărești 23, o în
trunire a partidului național agrar din 
culoarea de negru. întrunirea contra
mandată la început din cauza ploii, 
s’a deschis la ora 10 jum., sub preșe- 
deni i a d-lui Paul Iliescu,

Au luat cuvântul d.nii: Dionisie 
Cupeș, fost consilier comunal; Solo, 
mon Horenstein, industriaș; V. Duml 
trescu, comerciant; Jean Redler, avo
cat; Bereșteanu, comerciant; Vronea, 
din partea „Cetății universitare”. D. 
Oscar Melic, fost consilier comunal; 
Voiculescu avocat și Preiss.

D. Paul Iliescu, fost deputat, spune 
că partidul național-agrar se sprijină 
pe țară, nu pe bancherii streini. Țara 
trebue să-și indice guvernul, nu să_i 
fie impus din afară. Deaaceia și soarta 
'guvernului national-țarăr.ist este pe
cetluită, iar roiul d-lui Goga apare ca 
foarte apropiat.

D. dr. Ilie Rădulescu, șeful organi
zației de Negru, arată că d. Octavian 
Goga a fost chemat în județul Ilfov 
pentru a-și da seama de samavolni
ciile guvernului de ,,alegeri libere”. 
D..sa va participa însă la întrunirea 
de Duminica viitoare.

Aducerea la guvern a național-ță- 
căniștilor a fost o brutală pălmuire a 
țării. Opinia publică n’a uitat guver- | țării.

narea dezastruoasă din axui trecuți a 
acestui prtid și numai cu teroare și 
fraudă, naționaLțărăniști își vor face 
majoritate.

Ori câte majorități însă vor avea 
soarta lor este definitiv pecetluită de 
pe acum. Țara împinsă pe făgașul pră- 
pastiei, nu poate aștepta nimic dela 
aceia car: sunt principalii vinovați ai 
situației de azi și care au fost impuși 
la guvern de bancherii streini.

Nădejdea țării se îndreaptă spre 
oamenii noi. Octavian Goga este che
mat a avea rol covârșitor în momen. 
ttle cele mai grele ale țării.

întrunirea s’a terminat la ora 1 ju
mătate.

întrunirea ipotmțiMr
Eri s’a ținut în sala Transilvania 

întrunirea asociației ipotecaților si 
datornicilor din România.

Prezidează d. N. C. Georgescu, 
care arată rostul și activitatea des
fășurată de asociație timp de trei 
ani, de când funcționează.

Mai vorbesc d-nii: N. N. Stoica, 
D-tru Folea, I. Pop, av. Costin Du
mitrescu, Gh. Cristescu, etc., dis
cutând diferite chestiuni în legă
tură cu interesele asociației și ale

sa

D-l prof. N. Iorga a adresat d-lui ;sî«Mei săvârșite la PIoești
dr. Al. Vaida, următoarea 
gramă;

Ministrului VAIDA 
București 

Sub regimul dumitale a iost bătut 
ia PIoești în stradă, ziua mare fos
tul subsecretar de Stat Munteanu- 
Râmnic. Dumneata n’ai nici un cu
vânt de spus?

tele-
î

împotriva d-lui JIunteanu 
Râmnic, fost subsecretar 
de stat.

IORGA
D-l dr. Al. Vaida a răspunș d-lui 

N Iorga cu următoarea telegramă:
Fostului prim-minlstru IORGA

Văleni
Revoltat aflând de agresiunea 

condamnabilă contra d-lai Muntea
nu-Râmnic am ordonat anchetă ur
gentă severă chiar înainte de a 
primi o reclamație.

Fac și voi face totul ca în țara 
aceasta de oameni buni și generoși 
să stârpesc rămășițele politicianis
mului oriental de care sub guver
narea trecută a avut să sufere băr
bați distinși ca d-nii: Gaîencu. Ma- 
rinescu, Orășenii, Grosu și »'ții.

Vă rog să-mi stați într’ajutor mă
surând cu acelaș cântar sentimen
tele d-voastră.

VAIDA-VOEVOD
*

ZJ. dr. Al. Vaida-Voevod, 
președintele consiliulm și 
ministru de interne, a de
legat pe d. Paul Goma, in
spector general adminig-l 
trativ cu cercetarea agre-l1

Ua nea eoosilie riemhrieb’i 
la Paris

PARIS, 25 (Rador). __ Consiliul 
de miniștri întrunit eri după amiază, 
la ora 11, a continuat sâ se ocupe de 
situația externă.

D, Herriot, președintele consiliului 
a făcut o largă dare de seamă asupra 
situației externe, iar consiliul a apr o. 
bat în unanimitate atitudinea delega, 
țiilor franceze la Geneva și Laustome,

Partidul național-evreesc a ținu; 
eri o întrunire în sala cinematogra
fului „Lucifer“ din calea Dudești 
A prezidat d. ing. Iulian.

Iau cuvântul d-nii: Eisenhandlei 
avocat Littman, Scarlat Wassec 
man.

D. av. WEINBERQ-VEREA, a, 
rată că acum partidul evreesc este 
singurul exponent al evreimei din 
România. ■

D. SCHNEIDER face apel la uni
rea tuturor evreilor, pentru alege
rile generale.

D. dr. SlNCiER, fost deputat, decla
ră că partidul evreesc are o singu< 
ră lozincă: evreii să meargă cu ei 
vreii.

Născându-se un incident cu unul 
dintre auditori, vorbitorul face re* 
chizitoriul U. E. R.-ului, cerând voț 
turile numai pentru partidul evre<

D. Herriot la i Lebron
PARIS, 26 (Rador) D. Hwriot 

s’a întreținut azi ou psea^ăiâții oo- 
misiunllor de finanțe ți pöLíücfi ex
ternă ale Senatului și Camerei. Obiec 
tul întrevederilor a foet negocierile 
dela Geneva și Lausanne.

După terminarea întrevederei, d. 
Berenger, președintele oomișiunei de 
politică externă a Senatatui a decla
rat că a comunicat d-lui Herriot su- 
pestiuuile făonte de comisiunea pe 
oare d-sa o prezidează, asupra ches
tiunilor in legătură cu datoriile in- 
terguvernamenîale, a reparațiilor, li
mitárai și reducere! armamentului.

D. Herriot a vizitat apoi pe d. Le- 
brun, președintele Repubticei, pe 
care l-a pus In curent cu mersul în
trevederilor avute în ultimele zile cu 
diferiți oameni politici ai Franței și 
ai marilor puteri. z
gliei. 'ifesc.

K ’ > -■
PARIS, 26. (Rador). — D-l Her-1 întrunirea ia sfârșit la ora 1 d. a<

Accrdente de auomobil
Automobilul nr. 11575, condus de 

șoferul Mihai Ștefănescu, trecând cu 
mare viteză pe calea Văcărești pnii 
dreptul bisericei Dobroteasa a lovit 
cu aripa pe fetița Dobra Lapazaa, de 
10 ani din str. Negru Vodă 32. Co
pila s’a ales cu grave leziuni și a fost 
transportată la spitalul Brâncovenesc 
iar șoferul arestat

— Domnișoara Elena Gh. Dumitre- 
scu în etate de 28 ani, studentă la fa
cultatea de litere, domiciliată în str. 
Călușei 29, în timp ce scobora dhitr'un 
tramvai de pe linia 24 care stațfoaa în 
B-dul Ferdinand a fost trântită și căi. 
cată de automobilul nr. 11564, pro
prietatea d-lui Leibu Asendorf din 
str. Trinităței 46, condus de șoferul 
Tănase Constantinescu din str. Mic- 
șunele 24.

Nefericita victimă s’a ales cu frac, 
tura picioarelor și o plagă profundă 
în regiunea parietală dreaptă.

îndrăzneț furt la o dro- 
guerie

D. S. Neuman, proprietarul drogue. 
riei din str. Bărăției 52 a reclamat 
poliției că Sâmbătă, înaainte de prânz 
a fost victima unui îndrăzneț furt. Pe 
la ora 12, pe când se afla singur țn 
droguene s’a prezentat un necunoscut 
cerând un pachet cu naftalină. In timp 
ce droghistul se afla într’o cameră 
vecină de unde lua naftalina, necunos
cutul care nu era decât un temut rău. 
făcător i-a scotocit haina ce atârna pe 
un cui lângă tejghea, furându-i port, 
moneul în care avea suma de 15 
lei și mai multe acte de valoare.

Când d. Neuman s’a înapoiat
droguene a constatat, cu părere de 
rău, dispariția necunoscutului și bine
înțeles și a portofelului.

D comisar Panova, dela circ. 12 de 
poliție fiind încunoștiințat de acest 
furt a luat măsuri pentru arestarea 
hoțului.

BERLIN, 26 (Rador). — 
In mai multe oraee din 
Germania, mai ales in 
Beuten, Kemnitz fi în re
giunea industrială din 
Westfalia, au avut loc azi 
ciocniri hitre na|kmal»so* 
căaliști ți oomuniști, prej 
cum fi intre național-soT 
cialifti fi membri organij 
zatiei Reiohsbanner. ' 

Național - socialiștii f i 
comuniștii au făcut uz dej 
revolvere. Un naț»onai-so- 
cialist și un membru al 
Retchsbannertrfui au fosț 
uciși. Sunt deasemeni nu
meroși atți membri g rav 
răniți.

Pretutindeni poliția a 
restabilit ordinea.*

BERLB4, 26. (’Rador). — Comite
tul executiv al partidului sodal-de-i 
mocrat a remis d-hri Hindenburg,! 
președintele Reichwhti cum și d-lui; 
von Gayl, ministrul de interne al 
Reichului, un protest împotriva in
cidentelor de eri petrecute în fața

redacției ziarului „Worwaerts”, o- 
ficiosul partidului, și in cursul că- 
rora național-socialiștii au făcut ui 
de arme.

Comitetul executiv al partidului 
social-democrat cere să i se fixeze; 
de urgență o audiență de către d-l 
von Gayl ministrul internelor, pen
tru a-1 pune în cunoștința cu cele 
petrecute.

in Bavaria situația rămână 
serioasă

MÜNCHEN, 26 (Rado?). 
— D. Held, președintele 
consiliului de miniștrii 
din Bawarăa, a declarat iei 
Dieta bavareză, ca refuză 
să ridice interdicția rei» 
tivă la purtarea unifor
mei de către membrii di
feritelor partide poli ii ce« 

Declarațiile primului 
ministu bavarez au_ pro
dus o mare senzație In 
rândurile național-socla- 
(iști for.

mii

în

Primim următoarele:
Din motive, pe cari nu le cunoaș

tem și fără nici o înștiințare preala
bilă, organele siguranței au confiscat 
în București și jn provincie, revista 
săptămânală „Lectura presei univer
sale”, ediția românească a revistei 
,,Lu’’ din Paris. Din cauza acestei mă
suri vexatorii, redacția revistei ,,Lec
tura presei universale’ a fost nevoită 
să-și întârzie cu o zi apariția.

*
Eri dimineață s’au prezentat 

d-lui prim ministru Vaida în audi
ență d-nii Frasin și Bujor Muntea
nu-Râmnic, fiii fostului subsecretar 
de Stat.

Cu indignare și durere d-le lor 
au protestat contra mișelescului a- 
tac, arătând modul laș în care ban
da a lovit pe părintele lor.

D. Vaida manifestându-și toată 
indignarea a arătat că a ordonat o 
anchetă severă.

*

Telegrama trimisă M. S. 
Regelui

Ai. S. REGELUI Palatul Regal
București

Prea plecatul servitor, iost sub
secretar de stat, apelez la Maiesta
tea Voastră să ordone guvernanți
lor, a ne apăra viata și onoarea.

După ce au bătut pe comisarul 
Moldoveanu și consilierul Clincianu\ 
bandele regimului au tăbărât pe ciunescu, 
mine și judecătorul Geor gescu,' 
m’au injuriat și lovit mișelește in 
strada la orele 19 când trebuia să 
iau parte la comisia pentru exame
nul de bacalaureat.

Poliție absentă și terorizată.
Cu profund respect 

D. Munteanu Râmnic

In reportam! nostru de eri, rela
tam că din agresiunea regretabilă 
căreia a căzut victimă d. Muntea- 
nu-Râmnic, fost subsecretar de 
Stat ia interne, d-sa a fost salvat 
de d. judecător Georgescu, din Fi- 
lipeștii de Târg fost elev al d-lui 
Munteanu-Râmnic. Arătam acolo 
că d. Georgescu, la rândul său, a 
fost lovit și suspus — din această 
cauză — unui tratament medical. 
Dintr’o nouă informație primită de 
ia PIoești, se arată că d. George
scu nu a fost lovit și rănit. Dom- 
nia-sa a fost numai bruscat, fără 
însă a suferi aite neajunsuri. De 
aceea facem cuvenita revenire.

Eri dimineață la orele 10 a avut 
loc întrunirea „Federației econo
mice“, în sala „Lido“.

A. prezidat d. Vicol, avocat. 
Vorbitorii, d-nii: C Macri, 

Roșu, Miliăilescu, 
Solomon etc., s’au ocupat de 
gramul organizației, cerând 
prezenți să voteze în alegeri

Cră- 
d-na 
pro- 

celor 
lista 

.frontului economic“, care luptă și 
vrea să aplice asanarea datoriilor 
urbane și revizuirea dobânzilor.

întrunirea s’a sfârșit la orele 2 
p. m.

Atacul banditesc 
din Calea Moșilor

Un îndrăzneț atac banditesc a fost 
săvârșit aseară împotriva unui gar. 
dian, care excorta pe un criminal. 
Iată faptele;

Gardianul public Gheorghe Iacob, 
cu seria nr. 461 ce are postul în calea 
Moșilor colț cu str. Trrnan a fost 
chemat de simigiul Tănase Leonte, 
din calea Moșilor 256 spre a aresta 
pe un necunoscut care fiind turmentat 
de băutură a provocat scandal devas
tând simigeria.

Gardianul apropiindu.se de necu
noscut a rămas surprins de asemăna
rea dintre acesta și fiorosul criminal 
Ilie Roșea, domiciliat în strada Bai- 
cului 6, case după ce a săvîrșit o crimă 
și numeroase spargeri a dispărut fără 
urme.

întrebat cum se numește, scanda, 
lagiul drept răspuns, a scos un pum. 
nai și bătând cu el în masă se adresă 
gardianului: „Eu sunt Roșea și dacă 
cutezi să te apropii de mine să știi ca 
te găuresc”.

Polițistul nu s’a intimidat și arum, 
cându-se peste criminal a reușit să-l 
dezarmeze.

Punându-i cătușele, gardianul a luat 
pe scandalagiu spre a-1 duce la circ, 
17 de poliție.

In dram spre comisariat prii 
dreptul bisericei Panteliraon, tuf 
grup de derbedei, toți pungași de 
buzunare au sărit asupra gardianu
lui spre a scăpa pe cel arestat

Gardianul s’a smucit din mâinii« 
pungașilor și luându-se după cri« 
minai care fugea cu cătușele Îs 
mâini, a tras csupră-l două focuri 
de revolver. Ur glonte nimerind pe 
acesta în pulpa piciorului stâng l’a 
făcut să se predea. t

Roșea a fost pansat la spltaha 
Colentlna și condus la drcumscrip« 
țle spre a fi anchetat

D. comisar șei Zâne, dela circum
scripția 17 a luat întinse măswij 
pentru arestarea acelora cari aț 
atacat pe gardian.

Al

La alergări a asistat $1 M. S. Regele
Zitia de închidere s’a bucurat de 
asistență numeroasă. M. S. Regeleo asistența numwtmsa. m. ncjwu 

Carol H și M. S. Voevodul Mihai au 
onorat cu preeențeie Loz lettiHuuea 
de eri.

Inaltii oaspeți au fost safatați de 
d-nii Vaida-Voevod, președintele oon 
siliulni, d. V. Tillsa, subsecretar de 
stat, d. Barbu Catargi, vicepreședin
tele Jcckey-Clubului și de d-nii D. 
Ghica și Grigore Duca, membri ai co 
uutetuiui de curse.Premiul Regal, alergarea importantă a programului a fost câștigat de Nansuc al d-lui Schwartz. Fericitul proprietar a primit din partea M. S. Regelui Carol II o frumoasă ' cupă de argint. _ iOmnium douianilor a revenit Iul ■ Kinokonig al d-lui Schlesinger.Iată rezultatul technic:PR. MAZELOF: Borist (Ilinca), Dama, Gospodar.8 cai. Cota 10: 164, 39, 20, 10.PR. GHIOCEILOR: Marche en a- vant (Ilinca), Grandezza, Noapte Bu 
n/

8 cai. Cota 20: 54, 18, 14, 13.PR. MIRABEAU: Stânjenel (Uinc«); Hora, Predeal.10 cai. Cota 10 : 55, 27, 133, M.PR. REGAL; Nansuc (Iorga), So. mogy, Mixture. • >6 cai. Coia 10: 19, 16, 16.OMNIUM 2 ANILOR: Kinokon^ (E. Gill), Hop și eu, Carmen.Nepl.: Ruz, Marș, Soldobăgeanca Cota 10: 15, 14, 14. tPR. VIJELIA: Sirenetta (G. Csill^ Strană, Mătanie.
7 cai. Cota 20: 23, 17,PR. DE ÎNCHIDERE:Gill), Kneaz, Vrăjitoarea.
7 cai. Cota 10: 39, 24,

29.Măcriș (I-21.
AiergărHe dela Faris
PARIS, 26 (Rador). MareU 

^premiu de 800.00(1 franci, alergat
pe 3000 metri, a fost câștigat du 
[calul Stripthe Wilio, încălecat da 
jókéul ßrethes.

Câștigătorul aparține grajdului 
Duggan

apropiindu.se
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Manifestația național-țărănistă de eri
Discursurile d-lor luliu Maniu, Ion Mihalache, Virgil Madgearu și Mihai Popovici 

Regele primește (tofltorea cotoarelor național-țărimiste

ȘTIRI POLITICE
Noui știri in legătură In jurul utilizării creiiitu- 

cu sosirea experților lui de 1 miliard

Eri. dimineață a avut loc în sala 
„Eforia” din BtL Elisaheta o mare în
trunire național-țărănistă convocată 
ide organizațiile Capitalei, a județului 
Ilfov și a județului Vlașca.

Miile de săteni din Ilfov și Vlașca 
n’au putut încăpea firește în sala „E- 
foriei’’. Bulevardul Elisaheta, plaja 
Cercului Militar și piața Teatrului au 
lost înțesate de manifestanți cari an 
ascultat discursurile fruntașilor națio 
nal-ț&răniști, difuzate prin câteva me 
gaioane.

Coloanele țăranilor iifoveni și vlăs- 
au fost masate în Piața Victo

rii, în Piața Moșilor și pe str. Mâa- 
tuleasa, Ia locuința d-lui D. R. Ioa- 
foițescu. La orele 10 dimineața colea- 
pele s’au pus în marș, îndreptându-se 
Îpre clubul central al partidului na- 
ional-țărănesc. La balconul clubului 

Js aflau toți fruntașii partidului în 
cap cu d. luliu Maniu. Timp de trei 
'ore coloanele au defilat în r&nduri 
Strânse prin fața statului major, acla 
mând furtunos pe d. IuHu Maniu. 
Coloanele s’au scurs, îndreptându-se 
spre sala „Eforiei”, pe calea Victo
riei. In fața Palatului Regal, național, 
țărăniștii au manifestat pentru Su
veran. ’

Regele a eșit în balcon 
ti a primit defilarea co
loanelor național-țărăni- 
ste timp de o jumătate de

oră, mulțumind color sce-l 
ovaționau și salul&nd dra
pelele organizațiilor.

Defilarea a durat în totul o oră șt 
un sfert. /s

CUVÂNTĂRILE K
Din cauza manifestației de stradă 

întrunirea dela „Eforie”, anunată 
pentru ora 10 dim., n’a putut începe 
decât la ora 1 și jum. d. a.

Președinte al adunării a fost pro. 
clamat d. Virgil Madgearu, cârea dat 
imediat cuvântul d-lui Detn. Dobre- 
scu, primarul Capitalei.

Un cetățean din adunare a pre
zentat d-lui luliu Maniu un imens 
buchet de crini rostind câteva cu
vinte prin care arată că massele na- 
țional.țărăniste îi cer să revină la 
șefie.

D. Mihalache a rectificat spunând: 
„Nu cer, £1 obligă”..,

D. luliu Maniu n a răspuns nimic.
D. DEM. DOBRESCU spune a.. 

ceste cuvinte: Acum încep discursu
rile cele mici, pentrucă discursul cel 
mare a fost ținut de zecile de mii de 
cetățeni cari au manifestat' pe stradă, 
partidul național-țărănesc ,1a condu, 
partidul național.țărnesc la condu
cerea ei. In numele Capitalei, salut a- 
ceastă manifestație.

,»r

Cuvântarea d-lui Mihai Popovici
D. MIHAI POPOVICI, spune ur

cătoarele :
Memoria adversarilor noștri este 

tcurtă. Se aduc fel de fel de învi- 
suiri partidului național-țărănesc, ca 
;i cum s’ar fi uitat ce am moștenit 
joi la 1928, acel an de dezastru când 
țara se găsea la marginea abisului, du
pă guvernarea liberală.

In acele vremuri grele am venit la 
/utere noi, partidul național-țărănesc, 

Ce.am găsit?
Am găsit datorii neplătite de.ale 

ttatului de 18 miliarde lei; funcțio. 
parii și furnizorii statului neplătiți, 
j Statul era în imposibilitate de.g 
face vre-o piață. Căile ferate erau Jn 
ruină. Banca Națională era aproape 
de faliment. Legea contabilității nu 
ie respecta. Conturile nu se făceau 
și nu se mai făcuse de mult. Tot ce 
te făcea era împotriva legii. Haosul 
era desăvârșit. In această anarhie 
partidul național-țărănesc a încercat 
^ă reînvieze și să reîmprospăteze 
viața economică.

Noi am făcut împrumutul cu care 
am stabilizat moneda. Cu împrumu
tul acela am refăcut căile ferate; 
am făcut mari investiții în agri
cultură, am cheltuit mult pentru 
combaterea foametei care bântuia 
atunci.

Noi, partidul național-țărănesc am 
înființat, pentru țărănime, Banca 
'Agriculturei și Creditul ipotecar a- 
gricol. Am stabilizat banul ca să 
iie o măsură efectivă de valori.

Am întocmit o lege complectă șl 
modernă a contaibiltății publice.

Discursul d-lul
D. ION MIHALACHE a rostit 

formatoarele;
Regele a vrut un guvern format 

îdin toate forțele viî ale țării, sub pre. 
tșidenția celui mai ilustru fiu al țării 
noastre. Am ajutat această dorință 
iși,nu este vina noastră dacă n’a iz
butit împlinirea ei, Respingându-se 
Eosibilitatea unei înțelegeri naționale, 

n drum s’a deschis, un altul s’a în- 
Îhîs. S’a deschis drumul nostru, s’a 

ichis drumul partidului liberal..
pentruceî Pentrucă noi singuri 

aducem ceeace trebue: program și 
torță (aplauze).
’Program; să știe toți ce vrem: 

lo£ță; pentru că răsăriți în nevoile 
adânci ale acestei națiuni, avem 
Rădăcinile noastre împrăștiate pe 

tot cuprinsul hotarelor țării .româ
nești, ca nici un alt partid politic 
(aplauze prelungite) șl suntem sin
guri în stare să facem ceeace ca
racterizează regimul constituțional, 
alegeri libere; suntem în stare să le 
tăcem.

Era capabil partidul liberal să 
tacă alegeri libere. Anul trecut a 
trebuit să facă alegeri necinstite, să 
(lire urnele, pentru ca să obțină 47 
la sută din voturi. Oare anul acesta 
ie-a crescut popularitatea, pentru 
ca prin alegeri libere să poată inau
gura un regim constituțional? Era 
tiresc să fim aduși noi la putere, de 
barece prin îndoita încredere a Co
roanei și a țârei prin forța noastră 
proprie, putem garanta consolida
rea liberă a națiune! și în viața ad
ministrativă și în viața parlamen
tară.

Lealitatea și credința sinceră in 
Coroană se arată prin fapte, nu 
prin declarațiuni, câteodată platitu
dini și lingușiri și câteodată ame
nințări. (Aplauze prelungite). Și au 
amenințat. Au amenințat: „tiu vom 
cruța nitn.’c ș< pe nimeni”, li aștep
tăm la luptă. Le cerem însă un sin
gur lucru: luptă dreaptă, luptă cin
stită, luptă pe față.

Partidul liberai avea — e drept

i

velul preturilor industriale Ia acela gu’ui mecaaf&a de stat, presupune nulul trecut că la începutul anului 
O 1 Vit'Otl 1î m* o O't'ir' a rl Mnln i Viii *”«44 ' «*• n. n e,rv.» ZJZ’zvc’/vvvzî ri nfi y*f 4 zo rl r» 4fii ml —al prețurilor agricole. Toate sfor- j rf'unde banul să meargă 
țările noastre ar ținti ca în locul u-, mai mult la sănătatea publică, la 
nui stat bancar să înfăptuim statul drumuri pentru circulațiunea publi- 
național-țărănesc.

Aceasta înseamnă refacerea între echipat.

Cuvântarea u-iui yirgii maugearu
că și la ostașul bine hrănit și bine

Am înființat controlul preventiv, 
am creat bugetele lunare în scopul 
de a nu se mal cheltui mai mult decît 
se poate încasa. Am făcut cu acest 
prilej Inventarul averii Statului — 
nimeni nu știa până atunci grani
țele averii publice; am reorganizat 
Curtea de conturi spre a da exlsten 
ță controlului.

După noi au venit „tehnicienii” care 
au readus haosul. Ei au ’desființat — 
mai exact: n’au mai aplicat nici legea 
contabilității publice, nici controlul 
preventiv. La plecarea noastră agri
cultura se îndreaptă, industria lucra, 
șomari nu șa găseau, cu toată criza 
care se sbătea așup^lujnei. Az) ne 
găsim țn aceeaș dezorganizare și haos 
ca în 1923,

Noi voim să adapțămîntreaga viață 
economică la • nivelul prețurilor ce. 
realelor. Impozitele si fie revizuite
— Să fie proporționale cu veniturile 
reale le cetățenilor.

Trebue să reintroducem controlul 
preventiv în finanțele țării. Să apli. 
căm legea contabilității publice făcută 
de noi.

Ne îndreptăm apoi prima grijă Către 
țărănimea care produce bogățiile pe 
care le exportăm și din care trăește 
țara. Luptăm pentru reîntronarea au
torității statului în toate domeniile. 
Cu încredere __ optimismul nu e de
parte de sufletul românului__să re
începem munca noastră întreruptă.

încrezător în faptele îndeplinite, 
partidul șațional-Jărănesc cheamă țara 
la luptă sub stindardul său.

km mihalache
— odinioară doi stâlpi puternici: 
aparatul de stat banca. Aparatul 
de stat, tot ținut la buzunar, înce
pând cu Coroana șl continuând cu 
armata, clerul și magistratura. S’a 
dus această confiscare pentru tot
deauna. Coroana este pe deasupra 
partidelor politice arbitru liber. (A- 
plauze prelungite). Armata ș| cele
lalte așezăminte încep să simtă că 
sunt ale țării. Băncile? Pe ruinele 
partidului liberal cântă o cucuvae. 
A vepit ceasul țării libere și țara 
Hberă se mișcă prin aceste forturi.

PROGRAMUL GUVER
NULUI

Programul nostru este 
contractul nostru cu țara. 
Obiectivele programului 
nostru sunt douai trans
formarea Statului român 
din vechi stat bancar cu 
forțe confiscate de sus 
m jos, î nstat liber cu for
țe cari circulă liber de jos 
în susj al doilea obiectiv 
combaterea crizei.

Ne propunem ca principiu grija 
de a restabili echilibrul zdruncinat 
dintre venituri și cheltueli. Pentru 
ridicarea veniturilor vom valorifica 
produsele noastre: cerealele, ani
malele, lemnul și petrolul. Pentru a 
ne ajunge scopul vom reface fron
tul statelor ungare, realizat la Ge
neva do d. Madgearu. Urmărind 
descărcarea celorlalte sarcini, vom 
menține conversiunea datoriilor a- 
gricole. Vom face, apoi, sforțări de 
reînviere a creditului agricol, pen- 
truca problema conversiunei dato
riilor agricole să nu se mai pună. 
Vom face, deasemenea, tot ce ne 
va sta în putință pentru reducerea 
dobinzilor și ușurarea sarcinilor la 
datoriile orășenești.

Vom scade impozitele, pentru a 
le aduce la cumpăna dreaptă a veniturilor actuale. Prin reducerea ta 
lifelor vamale și de transport, cre
dem că vom izbuti să aducem ni-l

' D. .VIRGIL MADGEARU, spune 
în esență următoarele:

Venim din nou la guvern în niște 
împrejurări groaznice.

Când veniserăm în 1928 am avut 
sarcina de a restabili în această 
țară ordinea constituțională, de a 
introduce o administrație cinstită 
la sate și la orașe, de a restabili 
finanțele zdruncinate ale țării, de a 
așeza viața economică în făgașul 
ei normal, adică de a asigura pri
matul agriculturei asupra industriei.

In ordinea financiară am stabili
zat moneda țării care era menținu
tă în mod fictiv. Am făcut împru
muturi importante și am pus ordine 
în banul public.

REPERCUSIUNILE 
CRIZEI

La începutul anului 1930 a venit 
asupra noastră criza cea mare. Și 
atunci adversarii noștri au început 
împotriva noastră o campanie mi
zerabilă, aruncându-ne în spinare 
sarcini pe cari nu le aveam. Iu pri
vința aceasta opinia publică este 
pe deplin edificată. Guvernul lorga- 
Ar getoianu a asmuțit în contra noa
stră pe toți judecătorii de instruc
ție. Să mi se spună: câți națîonal- 
țărăniști au fost arestați și câți con
damnați?. . ;

Partidul național-țărănesc își ia 
angajamentul ca prima lege pe care 
o va vota să £;e legea controlului 
averilor. De ce n’au vrut liberalii 
să voteze această lege? Pentru că, 
știau că n’aveau pe cine prinde. Ei 
bine, eu știu că avem pe cine 
prinde.

Noi ia guvern fiind ne-am 1 uat 
luat toate garanțiile ca să învin
gem criza ce bântuie. Am făcut un 
împrumut care a fost in întregime 
risipit de guvernul Iorga-Argetoia- 
nu, după cum vom dovedi.

RAPORTUL D-LUI RIST

Se vorbește, d-lor, de responsa
bilitățile raportului Rist. Da, dom
nilor, sunt responsabilități de sta
bilit în legătură cu constatările pro
fesorului Rist. Dar aceste respon
sabilități privesc în primul rând 
gestiunea partidului liberal care 
ne-a lăsat țara cu deficite, care 
ne-a lăsat țara fără administrație 
financiară, care ne-a lăsat țara fără 
să se poată ști că datorim, așa cum 
constată raportul Rist. Noi avem 
responsabilități de stabilit în ce pri
vește guvernarea d-lor lorga-Ar- 
getoianu, pentru că este o crimă, 
atunci când se știa la sfârșitul a-

acestuia sunt deficite de patru mi
liarde o sută de milioane și func
ționarii, pensionarii și hrana trupei 
neplătite, este o crimă ca d. Arge- 
toianu să ii făcut angajamente noi 
și să fi făcut ordonanțări de trei 
milțarde jumătate înainte să plătea
scă obligațiunile de onoare ale sta
tului, să plătească pe funcționari, 
pe pensionari și pe furnizorii arma
tei.

Vă declar, ori ce situa
ție voiu avea după aceste 
alegeri, că nu admit ca 
partidul național-țărănesc 
să treacă peste stabilirea 
răspunderilor în legătură 
cu raportul Rist.

D-nii Mihalache și Mihai Po
povici v’au vorbit despre progra
mul nostru. Nu vroi să mai inzist 
decât asupra politicii școlare. Noi 
vom transforma o școală moartă 
într’o școală vie, școală, așa cum 
o concepem noi, va trebui să por
nească dela o deviză: înapoi la o- 
gor, agriculturizarea întregului în
vățământ.

Și pentru că Statul de eri nu mai 
corespunde cu necesitățile Statului 
de astăzi, vom transforma statul 
biuroucratic și oligarhic de ari în- 
tr’un stat democratic și economic, 
cruțător pentru banul public care 
să înlăture orice risipă și care să 
dea totul pentru școală, pentru să
nătate, pentru drumuri și pentru ar
mată.

In al doilea rând o altă atmos
feră morală; sancțiuni și pentru 
hoți și pentru calomniatori. (Apl.).

D*«iii Zăuceanu, Antó
niádé și Savel Radulescu, 
reprezentanții noștri la 
comisia reparațiilor au 
plecat dela Lausanne, la 
Geneva, unde au luat con
tact cu experții financiari 
cari urmează să porneas
că spre București, pentru 
a cerceta situația noastră 
financiară.

In legătură cu misiunea 
acestor experți, d. G. Mii» 
ronescu, ministrul de fi
nanțe, a primit, veri, din 
partea d-iuâ Titulescu, noi 
comunicări.

Din informațiile ce de
ținem, se dă ca sigură că 
in afară de cei trei ex- 
perți în frunte cu d. Nier- 
mayer, va sosi, _ mai târ
ziu, încă o serie de ex
perți.

In urma sosirii d-lui Au- 
boin și a unor știri sosite 
dela Paris, în legătură cu 
discuțiile ce-au avut loc 
acolo relativ la întrebuin
țarea, pentru plățile ur
gente, a unor fonduri a- 
fîate la ~ 
se pare 
finanțe 
tregime 
miliard 
Hcă, 
nostru institut de credit, 
tezaurului:

... —. ■. x.

Cam s ar putea retaee
Europa

Banca Națională, 
că ministerul de 
nu va nea în în
de creditul de un 
în monedă meta- 

acordat de primul

Cuvântarea d-lui luliu Maniu
D. luliu Maniu, primit cu nesfârșite ovații spune’Manifestarea dvs. de dragoste mă mișcă nespus. Ea formează pentru jnine un refren dulce, al luptelor victorioase pe care le-am dus împreu n& timp de 12 ani și este o dovadă că dvs. știți și simțiți că, faptul că m’affi despărțit de președinția partidului, nu atinge întru nimic ’ființa mea de membru al partidului națio- nal-țărănesc, nu atinge întru nimic simțul meu de disciplină și de solidaritate cu acțiunea acestui partid. Ea nu atinge întru nimic devotamentul meu neclintit și nestrămutat pentru ideologia partidului na- țional-țărănesc, care cred că este singur în stare să ducă această țară și această națiune la ținta măreață pe care o are, mergând veșnic pe linia ascendentă a evoluției naționale. (Aplauze prelungite).Partidul național-țărănesc este pro povăduitorul naționalismului integral consfințit prin jertfele de sânge ale celor două revoluțiuni naționale; el este propovăduitorul democrației a- devărate.
Partidul nostru reprezintă ideia a. 

devăratului monarhism și reprezintă 
sentimentul adânc dinastic al națiu- 
nei române și care, în consecință, a 
scăpat această Dinastie de pericolul 
care o amenința, de a fi atacate prin 
cipiile fundamentale ale ideii ce o în. 
truchipează, principiul continuității,

Cum s’a ajuns la guvernul Vaida

al stabilității și al autoritățiii desă
vârșite.

El este slujitorul ideii de dreptate 
și a echilibrului social, al justei dis- 
tribuțiuni ale sarcinilor statului.

El, iubți cetățeni, a fost și este lup
tătorul neînfricat, în orice împreju
rări, al constituționalismului, acest 
mare așezământ al țării noastre, pen
tru care, atâtea generații an dat șirul 
nesfârșit al martirilor. Și, în fine, a- 
cest partid este acela care a dat dova 
dă în toate timpurile și în timpurile 
din urmă, că este singurul animat de 
altruismul perfect cetățenesc.

Dovedește acest adevăr faptul că 
numai în acești doi ani din urmă, de 
două ori, s’a demis el dela guver
narea țării pentru ca să lase liberă 
manifestarea voinței Suveranului, deși 
avea majoritatea în țară, când era 
perfect de acord cu Suveranul, numai 
ca să dovedească că el nu vrea stăpâ
nirea, ci vrea numai să slujească a- 
ceastă țară și această națiune (aplauze 
prelungite și îndelung repetate, ova
țiuni).

Deaceea, iubiți cetățeni, suntem re
cunoscători și trebue să fie recunscă. 
toate întreaga națiuneM. S. Regelui 
Caro! al II-lea( ovațiuni prelungite, 
voci: Trăiască Regele).,, că în aplau. 
zele întregei țări a alungat dela putere 
guvernul Iorga-Argetoi'anu, care era 
negațiunea tuturor acestor principii 
(aplauze prelungite).

Timp îndelungat, partidul liberal, ca totdeauna, egoist, voind să pue singur mâna pe putere, fără drept și fără aasistenta voinței nationale,

D. IULIU MANIUîmpiedecat formarea unui guvern de concentrare. Atunci noi, partidul național-țărănesc, am propus un guvern electoral cu d. Titulescu în frun te, pe care nimeni din această tară nu ar putea să-1 învinuiască de parțialitate și mai puțin adversarii noș tri politici. Nu s’a putut face acel guvern. Atunci, la propunerea noastră, a acestui partid, sub răspunderea noastră politică și morală, M. S. Regele a numit președinte al guvernului electoral pe distinsul nostru prieten Alexandru Vaida-Voevod. (A- plauze prelungite).
De ce s’a întâmplat această nu

mire? întâi, pentrucă d-1 Alexandru 
Vaida-Voevod a dovedit ca mini
stru de interne în guvernul nostru 
că este imparțial și va asigura li
bertatea perfectă a alegerilor și 
pentru că d-1 Alexandru Vaida 
Voevod, ca membru al partidului 

I nostru, chiar dacă ar putea avea

un moment de îndoială, nu are ne- 
vce, nici ca membru al partidului, 
nici ei personal, să facă vreo inge
rință, fiindcă știe, cum știe toată 
lumea, că acest partid este singurul 
care poate să realizeze o majoritate 
parlamentară zdrobitoare exclusiv 
pe cale legală și pe calea deplinei 
libertăți.

Prezenta d-lui Alexandru Vaida- 
Voevod in fruntea guvernului !n- 
seamnă hotărârea națfanei române 
de a susține pacea și de a susține 
neatinse acele contracte internațio
nale, cari formează pentru noi sta
tutul teritorial, adeziunea șl alipirea 

neschimbată a acestei națiuni pen-> 
tru tratatele de pace la care a con
lucrat și el.

CEVA DESPRE PRO
GRAMUL PARTIDULUI
Iubiți cetățeni, dv. ați auzit din 

gura distinșilor noștri conducători și 
în special a prezidentului nostru d. 
Ion Mihalache care v‘au vorbit, pro. 
gramul partidului național-țărănesc; 
dv. ați auzit din gura lor ideile mari 
pe cari partidul național-țărănesc vrea 
să le înfăptuiască.

Eu adresez rugămintea mea către 
toți cetățenii acestei țări, ca să.și 
facă examenul conștiințelor și 
să vadă dacă este cazul astăzi ca 
să-și dea votul lor pentru partidele 
pulverizate, care nici în urma ideolo. 
giei lor, nici în urma puterii lor, nici 
în urma legăturii lor cu marea lume 
civilizată nu pot să rezolve proble. 
mele grele ale țării și nu pot scoate 
națiunea de pe calea povârnișului unde 
a ajuns după 12 ani de guvernare a 
acestor partide.

REDRESAREA ECONO
MICA

Iubiți cetățeni; criza politică și

morală care bântue această țară 
este o problemă mal mică pe țâre 
o putem rezolva, noi, în interiorul 
tării.

Mal greu este Insă cu rezolvi; ea 
problemei economice, despre care 
atât de binev’au spus d-nii ante
vorbitori, că este in legătură cu in
terdependența tuturor națiunilor, 
care influențează în mod hotărâ
tor șl putința de rezolvire a acestei 
crize.
Un lucru însă este sigurț 

că națiunea română și 
Statul nostru, poate re
zolva această criză eco
nomică și financiară, in 
două chipuri i prin coope
rarea străinătății^ adică 
prin ajutorul străinătății, 
pe care ni l-ar da străină
tatea] sau prin puterile 
proprii.

Punem cazul însă că națiunile 
mari n’ar fi în stare să ne ajute, sau 
n’ar voi să ne ajute. Oare ar fi ca
zul ca să desperăm? Oare ar fi ca
zul să punem brațele încrucișate, 
să stăm în Inactivitate? Nu. Din 
contră: atunci ar trebui mai mult 
decât oricând să ne încordăm toată 
energia, să ne punem cu toții toate 
forțele intelectuale și sufletești 
pentru ca cu o ultimă sforțare, 
prin propriile puteri să eșim din 
situația grea în care ne găsim.

Fraților, noi credem că se va în
făptui înfrățirea națiunilor; noi ere 
dem că se va înfăptui ideea mare 
răsărită din capul marelui bărbat 
de stat Tardieu de a se realiza con- 
federațiunea dunăreană, ca un înce
put al confederațiunii statelor cud- 
est europene și că din această con- 
federațiune pe urmă să răsară con- 
federațiunea întregului nostru con
tinent al Europei.

Beaceea, fraților, nați
unea română să-și pără
sească cuvântul de triste
țe și de plângere; națiu
nea română să ia cuvân
tul curajului, al optimis
mului, al voinței de a pă
trunde în tradițiile mari 
ale acestui neam, de a 
prevedea viitorul glorios 
al acestui neam și a lucra 
pentru ca într’adevăr vii
torul neamului să fie în 
concordanță cu tradițiu- 
nea măreață a acestui po
por mândru (aplauze pre
lungite ).

Fraților, dacă vreți ca țara aceasta 
să aibe o conducere care să fie deo. 
potrivă sfătuitoarea cinstită, conștiin. 
cioasă, devotată și sinceră a M, S. Re
gelui și diriguitoare capabilă a trebu
rilor publice și de stat, votați cu par. 
tidul național-țărănesc (aplauze pre. 
lungite), ovațiuni, voci: Trăiască par, 
tidul național-țărănesc).

„De ce s’a făcut 
Restaurația ?“

In numărul de astăzi al „Neamu
lui Românesc” va apare un articol: 
„De ce s’a făcut Restaurația?”, 
semnat de d. N. lorga.

PARIS, 26- (Rador). — Ziarul ra. 
dseai-socialist „La Republique” pu
blică un lung articol prin care sa 
sugerează măsurile cari ar putea să 
ducă la soluționarea problemei 
Europei centrale.

Printre aceste măsuri, ziarul a- 
rată că ar fi nevoie de o uniune va
mală între statele dunărene, de or
ganizarea controlului internaționa* 
în țările dunărene, acum în criză și 
mai ales de dezarmarea economica-

Pti-Jl ua n nreciamat 
împărat ai «ramei

Japonia caută să împiedece o manevrăi a Chiliei
LONDRA, 26 (Tel. part.). — In 

urma zvonurilor că Japonia va recu
noaște zilele 
independent

acestea de jure statul 
Manciuria — Mongolia,

membrii marcanți ai guvernului chinez 
din Nanking în frunte cu Wellington. 
Kuc au sosit cu avionul la Peking 
pentru a negocia cu comisia de an
chetă a Ligii Națiunilor mai înainte 
de a avea loc recunoașterea oficială 
din partea Japoniei a statului man
ciurian.

Guvernul chinez propune actual.

mente să proclame Manciuria drețh 
stat autonom, sub drapelul chinez și 
administrat de funcționari chinezi, 
cari ar fi numiți după o înțelegere in. 
tre Nankmg și Tokio.

Dacă Japonia ar accepta să res
taureze suveranitatea chineză in 
Manciuria, guvernul din Nanking se 
obligă a recunoaște toate drepturile 
Japoniei în Manciuria, drepturi ce 
au fost contestate până acum de* 
China.

Guvernul chinez, oferind aceste 
concesiuni de teama ca comișiuneai 
Ligii Națiunilor să nu se pronunțe 
în favoarea cauzei japoneze speră 
că suszisele concesiuni sunt desttui 
de importante pentru ca Japonia să 
le primească, având în vedere căi 
astfei se va sfârși și războiul de 
guerilă din ivîanciuria de Nord.

Dar pentru a paraliza 
suszisa tentativă chineză, 
Japoma și°a dat consimți 
mântui ca prințul Pu-Ji 
să fie proclamat împărat 
al Maiwiwiei și Mongo> 
liei.

Pregătirile sunt în curs și ma' 
înainte ca comisiunea Ligii Națiu
nilor să aibă posibiltatea a da curs 
^cererilor chineze, prințul Pu-Ji va 
îî proclamat împărat, astfel că che/ 
stiunea suveranității Manciuriei 
Mongoliei va fi rezolvită.
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BERLIN, 26 (Tel. part.) 
— Aci continuă a cir
cula svonuri insistente, 
că în zilele apropiate îm
păratul Wiihehn va sosi 
în Germania și se va sta
bili la Coburg.

Se afirmă că guvernele 
din Londra și Roma, în 
răspunsurile lor la de
mersurile ministrului de 
externe, baron von Neu
ralii, n’au opinat contra 
reîntoarcere! în Germa
nia a fostului împărat.

HA(JA, 20 (Tel. part.)— 
Presa olandeză își arată 
nemulțumirea, că în ulti
mul timp împăratul Wil- 
helm a devenit foarte ac
tiv, trimițând telegrame 
către diferite organizații 
militare germane și iscă
lind.' „împărat și Rege‘'.

Presa olandeză arată 
că astfel împăratul Wil- 
helm calcă dreptul do. 
azil.

a

orășelul Buhuși sub apt
Lo£bM emaați.' Fabrica tie pz și postav 

distrusa de pMs
BUHUȘ1, 26. (Prin telegraf, ora 
noaptea). — Pericolul inundații-

In timpul când cuvântările se ur-> 
mau în sală, mulțimea din stradă a 
făcut o entuziastă manifestație de 
simpatie Voevodului Mihai, care 
trecea pe bulevard, spre Palat.

După întrunire mulțimea s’a risi
pit, manifestând din nou pe străzi 
pentru partidul națfonai-țărănist și 
fruntașii lui. I

2 . . 
lor, care amenință de trei zile ora
șul nostru, a luat aseară forme ca
tastrofale. La orele 5 a început o 
nouă ploaie torențială, însoțită de 
furtună și grindină neobișnuit de 
mare. Peste o oră, pârâul Roșuleț 
a început să se reverse în cartierele 
de jos, in vreme ce furtuna desve- 
lea casele.

In două ore, numeroase casș s’au 
prăbușit, sub loviturile puhoaielor, țînnecat. 
Locuința d-lui Moraru a fost luată 
de apă, și dusă dévaié. Rafinéria de 
gaz cu zece vagoane de motorină, 
a fost înconjurată de apă.

O soartă mai bună n’a 
avut nici fabrica de pos
tav, care are pereții dă
râmați în parte, atenan
sele fiind pe mare întin
dere sub apă.

De groază, populația
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cartierelor inundate, a 
fost evacuată, refugiiu- 
du-se pe câmp sau in ca
sele mai ridicate.

Orașul este în prezent 
complect izolat. Trenuri
le nu mai sosesc de ieri, 
iar comunicațiile telefo
nice sunt distruse.

S’a anunțat pe cale par
ticulară că în satul Bla- 
gești, două persoane s’au 

Autoritățile, în\ 
frunte cu d-nii Podoleanu 
și Căciularu, se văd în im
posibilitate de a face față 
situației.

Apeantn

Ajutorarea siuistraților
Guvernul a hotărât să trimeati 

noui ajutoare la Bârlad pentru siJb 
strații inundațiilor.
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